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Tuula Jokiaho

Puolukan osto Alajärven 4H-
yhdistyksen marja-asemalla 
Lehtimäellä käynnistyi viime 
viikolla huippuhinnalla. Ostet-
tavan marjan tulee olla kypsää 
ja se saa olla perkaamatonta.

Siinä missä puolukasta on 
totuttu saamaan noin euro ki-
lolta, oli lähtöhinta tänä syk-
synä peräti 1,50 euroa.

Syynä korkeaa ostohin-
taan lienee se, että puolukkaa 
ei metsissä ole kaikin paikoin 
niin paljon kuin tavallisesti. 
Puolukkaa myymään saapu-
neet kertoivat toinen toisensa 
perään, että puolukkaa löytyy 
paikoittain hyvin ja toisin pai-
koin ei lainkaan. Lisäksi osa 
puolukasta on kooltaan taval-
lista pienempää.

Kokeneet poimijat arvelevat 
heinäkuisen hellejakson ja sen 
aikaisen kuivuuden vaikutta-
neen asiana, sillä marjaa löytyy 
paremmin kosteilta alueilta.

Alajärven 4H-yhdistyksen 
toiminnanohjaaja Liu Eteläaho 
on ollut yhdessä 4H-nuorten 
kanssa marja-asemalla puoluk-
kaa vastaanottamassa jo usean 
syksyn ajan. Liu kiittää marja-
asemalla vierailevia marjan-
myyjiä siitä, että nämä tule-
vat aina paikalle hyvissä ajoin 
ja ovat todella omatoimisia, 

jotta ostotapahtumat saadaan 
hoidettua sujuvasti.

Tuttuja marjanmyyjiä 
marja-asemalla riittää vuosi 
toisensa perään, niinpä ensim-
mäisenä avoinnaolokertoina 
tuleekin päivitettyä myös kuu-
lumiset. Yksi aktiivisista mar-
janpoimijoista, Erkki Viiru, saa-
puu marja-asemalle joka syksy 
Karstulan ja Kyyjärven rajalta 
ja tänäkin vuonna Erkki ehätti 
paikalle ensimmäisten jou-
kossa ja toi myyntiin 160,5 ki-
loa puolukkaa.

Erkki harmitteli, että en-
simmäisen päivän marjasaa-
lis jäi uupumaan viimevuoti-
sesta, mutta vielä on aikaa ki-
riä kiinni. Viime syksynä Erkki 

myi marja-asemalle kaikkiaan 
1 350 kiloa puolukkaa!

Puolukkaa ostetaan marja-
asemalla joka maanantai kello 
16–18 ja torstai kello 10-12 kun-
nes ostaja, Polproduct Nor-
dics Oy, ilmoittaa että osto 
loppuu. Ostohinta määräytyy 
niin ikään aina vasta samana 
päivänä.

– Ennakkotietona saimme, 
että tänä vuonna puolukkaa 
ostettaisiin aina lokakuun al-
kuun saakka, mutta tämä ei ole 
varmaa, aina kannattaa tarkas-
taa ennen tuloaan, että marja-
asema on edelleen avoinna, 
Eteläaho painottaa.

Sen lisäksi, että puolukan 
osto käynnistyi tänä vuonna 
ennätyskorkealla hinnalla, 
marja-asemalla tehtiin toi-
nenkin ennätys. Ensimmäi-
senä ostopäivänä marjaa os-
tettiin nimittäin huikeat 1991 
kiloa, mikä on avauspäivän tä-
hänastinen ennätys.

Marja-asema ei ollut ehtinyt olla avoinna edes varttituntia, kun 
puolukkalaatikoiden pinot kohosivat jo korkealle.

OSTETAAN SEKÄ MYYDÄÄN 
KULTAA JA HOPEAA  
militariaa, vanhoja rahoja, kelloja,  
vinyylilevyt, postimerkit, rihkama yms.

KIERTUEPAIKAT: (Olemme parkkipaikalla)

www.kultahopea.fi  ·  Todennäköisesti aina paras hinta!

KOTIKÄYNNIT 0800 150 150

11.9.2025 Torstai
10.00 – 11.00  Uusikaarlepyy tori
11.30 – 12.00  Jepua kirjasto  
 parkkipaikka
12.30 – 13.30  Härmä tori
14.00 – 14.30  Kortesjärvi tori
15.00 – 15.30  Evijärvi Mäntyhovi
16.30 – 17.00  Perho K-Market
17.30 – 18.00  Halsua Osuuspankki
18.30 – 19.00  Lestijärvi  
 T.mi Kauppinen
12.9.2025 Perjantai
10.00 – 11.00  Kaustinen  
 pelimannitori
11.15 – 11.45  Veteli SEO
12.30 – 13.30  Lappajärvi  
 Maneesitie 1
14.00 – 14.30  Vimpeli SEO
15.00 – 16.30  Alajärvi tori
17.15 – 18.45  Kauhava  
 K-Supermarket
13.9.2025 Lauantai 
10.00 – 11.00  Kauhava tori
11.30 – 12.30  Lapua tori
13.00 – 13.30  Isokyrö Neste Express
14.00 – 14.30  Neste Vähäkyrö  
 Tervajoki
15.00 – 16.30  Laihian tori,  
 Lipposentie 2
17.00 – 18.00  Maalahti K-Market
18.30 – 19.00  Sundom K-Market
 
14.9.2025 Sunnuntai
10.00 – 11.30  Vaasa kauppatori
12.00 – 13.00  Mustasaari tori

13.30 – 14.30  Vöyri tori
15.00 – 16.00  Kivihaka Citymarket
16.15 – 16.45  Vaasa K-Market  
 Koulukatu
17.15 – 17.45  Vaasa K-Supermarket  
 Huutoniemi
18.00 – 18.30  Vaasa K-Market  
 Vanha Vaasa
18.45 – 19.15  Vaasa rautatieasema
15.9.2025 Maanantai
10.00 – 11.00  Närpiö tori
11.30 – 12.00  Kaskinen tori
12.30 – 13.30  Kristiinankaupunki tori
14.00 – 14.30  Lappfjärd SEO
15.00 – 15.30  Karijoki kirjasto
16.00 – 17.00  Teuva tori
17.30 – 18.00  Jurva tori
16.9.2025 Tiistai
10.00 – 11.00  Kauhajoki tori
11.30 – 13.00  Kurikka tori
13.30 – 14.00  Koskenkorva SEO
14.30 – 15.30  Ilmajoki tori
16.00 – 17.30  Seinäjoki Minimani
18.00 – 19.00  Nurmo K – Market
19.15 – 19.45  Seinäjoki rautatieasema
17.9.2025 Keskiviikko
10.00 – 11.00  Seinäjoki keskustori
11.45 – 12.30  Jalasjärvi tori
13.00 – 14.00  Peräseinäjoki  
 ent. K-Market
14.45 – 15.45  Kuortane K – Market
16.15 – 17.30  Alavus K-Supermarket
18.00 – 18.45  Ähtäri K-Supermarket
19.15 – 20.00  Virrat Tori

Liikkuvat Kultahopea–ostopisteet ympäri Suomen.  
Löydät meidät ostoautosta.  
Tervetuloa peremmälle ilman ajanvarausta!

4H marja-asemalla  
puolukanosto käynnistyi 
huippuhinnalla
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Hankekoordinaattori Jaana Pöl-
läsellä on ollut hulinaa viimei-
set viikot, kun Soinin kunnan 
EU:n maaseuturahoituksen 
Leader Kuudestaan ”Tehhää 
yhessä” -hankkeen puitteissa 
on tehty kotiseutumuseolla 
kökkätyönä pisteaitaa ja käy-
ty yhdistystoimijoiden kans-
sa tutustumassa Norrnäsin ja 
Närvijoen kyläseuroihin sekä 
urheiluseuran Teuvan Rivakan 
toimintaan.

Pisteaitakökän idea tuli 
siitä, että Soinin kirkonkylän 
asukkaille ei ole varsinaista ky-
läyhdistystä ja kuitenkin hei-
dän saamisensa mukaan yh-
teisölliseen toimintaan on 
tärkeää.

Soini-seura oli saanut hiljan 
museon maa-alueen omistuk-
seensa ja alueen kunnostuk-
sesta oli puhuttu jo pitkään. 
Museon ympärillä kahdella 
sivulla muutaman vuosikym-
menen ajan komeillut pisteaita 
oli tullut tiensä päähän ja se oli 
kaatunutkin kertaalleen edel-
lisen talven lumien painosta.

Niinpä Tehhää yhessä 
-hankkeen toimesta aloitettiin 
selvitys, mistä löytyisi henki-
löä, joka voisi tulla opasta-
maan aidan teossa ja organi-
soisi tarvikkeiden hankinnan 
aitaa varten. Maaseudun Sivis-
tysliitto tarjosi tällaisia työpa-
joja, mutta hinta oli matkaku-
luineen liian kallis.

Onneksi paikkakunnalta 
löytyi paikallinen perinnera-
kentamisen osaaja Reijo Kivi-
järvi ja hänellä sattui olemaan 
kesänäyttelynsä jälkeen sopi-
vasti aikaa lähteä mukaan aita-
projektiin. Pian Kivijärven toi-
mesta ”aitavärkkiä” oli haalittu 
monelta suunnalta ja museon 
pihalla olikin jo kasa aitatar-
vikkeita ja varsinaiset aitakö-
kät saatiin käyntiin.

Ensimmäisessä kökässä 
oli peräti 15 innokasta kökkä-
läistä ympäri Soinia; ilahdut-
tavaa oli myös se, että kirkon-
kyläläiset, etenkin museomä-
keläiset olivat ottaneet asian 
omakseen. Illan aikana puret-
tiin vanha aita pois ja risuja ja 
oksia raivattiin moottorisahan 
avulla tehden tilaa uudelle ai-
dalle, opeteltiin aidaksien hal-
komista kirveellä, vitsaksien 
halkomista käsin ja aidan ra-
kentamista.

Vajaan viiden tunnin aikana 
kökkäväki sai aikaan ensim-
mäisellä kerralla noin 20 met-
riä valmista pistoaitaa.

Heti saman viikon torstaina 
oli seuraava aitakökkä, johon 
osallistui vieläkin enemmän, 
eli 18 henkilöä, joista kuusi oli 
ensikertalaisia. Aidan raken-
taminen kiinnosti ohikulki-
joitakin ja moni pysähtyi ru-
pattelemaan ja ihailemaan hie-
noa aitaa.

Olipa opissa muutama pik-
kupoikakin osallistuen aidas-
ten halkomiseen. Aitaa saatiin 
valmiiksi tällä kertaa jo joutui-
sammin ja päästiin tavoittee-
seen eli Ähtärintien puoleinen 
aita valmistui kokonaan.

Kökkäväen pyynnöstä ja 
koska aidaksia oli vielä melko 
paljon jäljellä, päädyttiin jär-
jestämään vielä syyskuun puo-
lella yksi kökkä, jossa tehtäi-
siin myös loppuosa aitaa uu-
siksi.

Kivijärven Reijon tekemiset 
ovat näyttäviä ja erityisen no-
peita! Keskiviikkona 27.8. Kivi-
järvi oli laittanut Soinista päi-
vää Facebook-ryhmään vies-
tiä: ”Kävin viemässä muse-
olle lisää kivenmurikoita. Ke-
räsin ja hiillostin myös pys-

tyseipäitä loppua aidantekoa 
varten. Haen tuoreet vitsak-
set aamulla. Huomenna illalla 
voitais taas jatkaa aitaprojek-
tia klo 17 alkaen.” Niinpä sit-
ten tietoa levittämään tuleville 
kökkäläisille ja kökkäeväitä 
hankkimaan!

Lyhyestä varoitusajasta huo-
limatta museolla oli torstai-il-
tana yli kymmenen aidanteki-
jää, joista kaksi taas ensikerta-
laisia. Aita saatiin viittä vaille 
valmiiksi, mutta pystyseipäät 
ja vitsakset loppuivat kesken.

Vauhti kiihtyi loppua koh-
den. Viimeiseen kökkään ei 
ehtinyt kukaan enää mukaan, 
kun Kivijärvi oli laittanut per-
jantai-iltana kello 18.54 viestiä 
Soinista päivää ryhmään: ” Tar-
koitus vielä tänä iltana mennä 
tekemään aita loppuun, saa 
tulla apuun joka haluaa, mutta 
yksinkin pärjään.” Kello 21.09 
oli samaisessa ryhmässä Kivi-
järven viesti: ”Aita valmis! Nyt 
ei lampaat karkaa! Juuri sopi-
vasti sain valmiiks ennen pi-
meää. Vitsakset olin laskenut 

ihan oikein, ei yhtään jäänyt 
ylimääräistä.”

Aivan huikeaa toimintaa Ki-
vijärveltä ja koko kökkäväeltä! 
Aitaa rakentui näiden neljän il-
lan aikana yhteensä satakunta 
metriä. Ilmapiiri kökissä oli 
huumorilla höystettyä ja yh-
teen hiileen puhaltamista – yh-
teisöllisyyttä parhaimmillaan.

Kaikki saivat osakseen juuri 
hänelle sopivia töitä ja uudet 
tekijät otettiin avosylin mu-
kaan. Soini-seura ja soinilai-
set saivat museolle hienon uu-
den aidan, jota kaikki haluk-
kaat pääsivät rakentamaan yh-
dessä.

Yhdessä retkellä
Tehhää yhessä -hanke järjesti 
elokuun lopussa tutustumis-
matkan Teuvaan, Närpiöön 
ja Kurikkaan. Teuvassa tutus-
tuttiin yli 100-vuotiaan urhei-
luseuran Teuvan Rivakan toi-
mintaan. Seuran toiminnas-
sa on paljon samoja piirteitä 
kuin soinilaisen Soinin Sisun 
toiminnassa.

Seuran puheenjohtaja Kaarle 
Luhtala kertoi, että seura on 
jaettu erillisiin jaostoihin, 
jotka toimivat melko itsenäi-
sesti. Eri jaosten jäsenet toimi-
vat talkooväkenä tilaisuuksissa 
ja näin saavat sitten rahaa sitä-
kin kautta oman jaoksensa toi-
mintaan.

Seuraava vierailukohde oli 
Närpiössä sijaitseva Norrnäsin 
kylä. Norrnäs on valittu Poh-
janmaan vuoden 2024 kyläksi. 
Norrnäsistä retkiseurue jatkoi 
matkaa kauniin maalaismai-
seman halki Närvijoelle, joka 
on pieni kylä Kurikan kaupun-
gissa, entisen Jurvan kunnan 
alueella. 

Täältä matka jatkui tans-
seihin Komiat tanssiorkeste-
rin tahtiin. Tanssien jälkeen 
bussi vei retkiseurueen ma-
joitukseen Kurikka hotelliin, 
jossa tarjoiltiin aamulla mau-
kas aamiainen ja sen jälkeen 
suunta kohti takaisin Soinia.

Retki oli antoisa ja Soinin 
yhdistystoimijat saivat vierai-
lukohteista hyviä vertailuesi-
merkkejä omaa toimintaansa 
ajatellen. Toisiinsa paremmin 
tutustuminen matkan aikana 
antaa myös hyvän pohjan yh-
distysten yhteistyölle tulevai-
suudessa.

Vuoden 2025 tammi–kesä-
kuussa Finnvera myönsi ra-
hoitusta yhteensä 52 miljoo-
naa euroa Pohjanmaan, Kes-
ki-Pohjanmaan ja Etelä-Poh-
janmaan yrityksille, josta Poh-
janmaan yrityksille 17 miljoo-
naa euroa (40), Keski-Pohjan-
maalle 10 miljoonaa euroa (18) 
ja Etelä-Pohjanmaalle 25 mil-
joonaa euroa (16).  

Pohjalaismaakuntien yrityk-
sille myönnetystä rahoituk-
sesta noin 83 prosenttia koh-
distui Finnveran strategisille 
painopistealueille eli aloitta-
ville yrityksille, investointei-
hin, kasvaviin ja kansainvälis-
tyviin yrityksiin, omistajan-
vaihdoksiin sekä vientiin liit-
tyvään rahoitukseen.

Aloittavia yrityksiä rahoi-

tettiin yhteensä 75 kappaletta 
(75), ja Finnveran rahoituksella 
ennustetaan syntyvän arviolta 
noin 230 uutta työpaikkaa. 

Pohjanmaalla ja Keski-Poh-
janmaalla Finnveran myöntä-
män rahoituksen määrä puo-
littui, mutta Etelä-Pohjan-
maalla nähtiin selvä kasvu: 
rahoitus nousi 25 miljoonaan 
euroon (16). 

– On myönteistä, että Etelä-
Pohjanmaalla rahoitus kasvoi 
ja kohdistui erityisesti vien-
titakauksiin sekä toimitusva-
kuuksiin. Yritykset ovat kui-
tenkin yleisesti varovaisia in-
vestoinneissaan ja kehittämis-

hankkeissaan. 
– Yritykset, jotka harjoitta-

vat säännöllistä vientiä, hoi-
tavat rahoitus- ja takaustar-
peensa tyypillisesti limiitti-
muotoisilla ratkaisuilla. Näitä 
järjestelyjä päivitetään muuta-
man vuoden välein, mikä tar-
koittaa, että rahoituksen vo-
lyymi voi vaihdella merkittä-
västi eri vuosina, sanoo Finn-
veran Etelä-Pohjanmaan alue-
päällikkö Kari Hytönen. 

Kokonaishankkeiden määrä 
laski – investointihalukkuus 
varovaista  
Finnveran rahoittamien koko 

alueen kokonaishankkeiden 
määrä oli noin 110 miljoonaa 
euroa, mikä jää edellisvuoden 
vastaavasta 139 miljoonasta eu-
rosta. Etelä-Pohjanmaalla ko-
konaishankkeiden määrä kipu-
si 57 miljoonaan euroon (29). 

Etelä-Pohjanmaalla inves-
tointirahoitus kasvoi edellis-
vuodesta majoitus- ja ravitse-
musalan sekä liike-elämän pal-
veluiden toimialoilla. 

Käyttöpääomarahoituksen 
tarve oli laskussa Pohjanmaalla 
ja Keski-Pohjanmaalla, mutta 
Etelä-Pohjanmaalla se oli suu-
rin yksittäinen käyttötarkoi-
tus. Toimitusvakuudet muo-

dostivat merkittävän osan ra-
hoituksesta kaikilla alueilla – 
erityisesti Etelä-Pohjanmaalla. 

Yrityskauppojen määrä jäi 
kolmessa maakunnassa huo-
lestuttavan alhaiseksi. Finn-
vera rahoitti alueella 27 yritys-
kauppaa, kun vuotta aiemmin 
vastaava luku oli 32. Euromää-
räisesti Finnveran rahoittamat 
yrityskaupat olivat aikaisem-
paa pienempiä.

Yrityskauppojen vähäisyys 
heijastaa laajempaa varovai-
suutta investointipäätöksissä 
ja strategisessa uudistumi-
sessa.  

Soinin ”Tehhää yhessä” -hankkeessa  
alkoi loppukiri

Etelä-Pohjanmaalla selvä 
kasvu Finnveran  
rahoituksissa

Aitakökästä ehdittiin välillä tauollekin nauttimaan maittavaa evästä.

Perinnerakentamisen osaaja Reijo 
Kivijärvi ja lähti mukaan aitaprojektiin 
ja valmista saatiinkin hänen 
opastuksellaan nopeasti. 
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Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848Vuokraa meiltä  Vuokraa meiltä  

matkailuauto!matkailuauto!
Soita! 040 653 9313Soita! 040 653 9313

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  vauriotarkastukset   
ja korjaukset meiltä  – myös lasivahingot. 

Toyota Urban Cruiser 
1,33 Dual VVT-i Stop–Start Linea Sol 
Vm. -10, aj. 112 tkm, luotettava, pieni- 
kulutuksinen, siisti, juuri katsastettu.  
Hp. 8 800 €. Myös vaihto tai rahoitus!

www.uurinmaki.com

Tuula Jokiaho

Alajärvellä on mahdollisuus jo-
ka toinen tiistai istahtaa kah-
vikupilliselle mukavassa seu-
rassa ja saada tarvitessaan mu-
kaansa myös kotiinviemistä.

Alajärven helluntaiseura-
kunnalla on ollut kevättalvesta 
lähtien Ovi auki -kahvila, jossa 
vapaaehtoiset keittelevät kah-
vit ja ovi on sananmukaisesti 
auki ihan kaikille. Kahvista voi 
halutessaan jättää vapaaehtoi-
sen maksun, mutta se ei ole it-
setarkoitus. 

Seurakuntapastori Minna Pol-
lari kertoo, että kahvilan idean 
sai aktiivisesti vapaaehtoisena 
siellä toimiva Mariaana Hanka-
niemi. – Meillä on avoin kah-
vila ja samalla jaamme eteen-
päin meille lahjoitettua tava-
raa, pääasiassa kuivaelintar-
vikkeita ja muuta uutta käyt-
tötavaraa, vaikkapa saippuaa 
tai vessapaperia, Minna kertoo.

Poikkeuksena moniin ruoka-
jakoihin, Ovi auki -kahvilasta ei 
jaeta kauppojen lahjoittamaa 
ylijäämäelintarviketta, vaan 
seurakuntalaisten ja muiden 
auttaa haluavien lahjoittamaa 
tavaraa.

– Moni on ottanut tavakseen, 

että kun jossain on hyviä tar-
jouksia, niitä ostetaan useam-
pia ja tuodaan osa tänne meille 
eteenpäin annettavaksi, Minna 
kertoo.

– Lahjoituskoreissa on jos-
kus ollut myös itse kudottuja 
villasukkia ja pipoja! 

Lahjoituksia voi tuoda pai-
kalle kahvilan ollessa auki 
ja lahjoituksiaan ei tarvitse 
päästä tuomaan heti kymme-
neksi, jolloin kahvila aukeaa, 
vaan niitä vastaanotetaan ja 
jaetaan eteenpäin koko avoin-
naoloajan kello 13 saakka. Seu-
raava Ovi auki -kahvila on tiis-
taina 16.9.

Vapaaehtoiset vastaanotta-
vat lahjoitukset ja niitä jaetaan 
laatikoihin, joista kustakin laa-
tikosta hakija saa valita yhden. 
Näin taataan se, että kaikilla 
tarvitsevilla on mahdollisuus 
saada monen tyyppistä kotiin-
viemistä.

Minna toivoo, että yhä use-
ampi ihminen, jolla olisi jos-
kus mahdollisuus lahjoittaa 
jotain tarvitseville, poikkeaisi 
tuomaan lahjoituksensa ja juo-
maan vaikka kupillisen kahvia 
samalla. Avun tarvitsijoita Ala-
järvelläkin kyllä riittää.

Ovi Auki kahvilassa on jokai-

sella avoinnaolokerralla ollut 
keskimäärin noin 70 kahvitteli-
jaa, joten yksin siellä ei tarvitse 
istuskella. Seuraa on myös va-
paaehtoisista, jotka mielellään 
tulevat juttelemaan, jos joku 
juttuseuraa kaipaa. Paikalle 
voi tulla aivan vapaasti, toipa 
mukanaan sitten jotain tai ei, 
tai tarvitseeko poislähtiessään 
mukaansa jotain tai ei.

Onkin ollut ilahduttavaa, 
että paikalla käy hyvin eri-
ikäistä väkeä, työmiehet poik-
keavat paikalle kahville ja äi-
dit tulevat lapsineen lasten 
sännätessä äidin kahvitellessa 
avoinna olevaan leikkihuonee-
seen.

– Ovi auki -kahvila on yhtei-
nen ponnistus, sillä vapaaeh-
toisia diakoniatyön tiimissä 

on noin kymmenen ja keittiö-
ryhmä siihen päälle. Lisäksi 
meillä on lahjoittajat, joten 
tässä on mukana todella paljon 
ihmisiä, Minna sanoo ja on eri-
tyisen kiitollinen siitä, miten 
innokkaasti vapaaehtoiset ovat 
olleet tässä työssä mukana.

– Jos joku haluaa tulla vapaa-
ehtoiseksi mukaan toimintaan, 
kaikki ovat tervetulleita!

Monta tapaa auttaa
Minna kertoo, että seurakun-
nan diakoniatyö ostaa lahjoi-
tettavia tuotteita jakoon jon-
kin verran myös itse. Varoja tä-
hän kerätään Adeliinassa ole-
van kirppispöydän avulla.

– Pöytämme numero Adelii-
nassa on 67 ja sinne voi kuka 
tahansa viedä myytävää. Eli 
jos haluat auttaa tätä kautta, 
voita hinnoitella tuotteesi ja 
merkitä sen numerolla 67 ja 
viedä Adeliinaan myyntipöy-
dällemme!

Kirppispöytään lahjoitta-
mien onkin yksi mainio keino 
auttaa, sillä monella meillä on 
nurkissamme hyviä tuotteita, 
joista olisi iloa vielä jollekulle 
toiselle, mutta ylimääräistä 
tavaraa ei ole niin paljon, että 
omaa kirppispöytää kannat-
taisi laittaa.

Lahjoittamalla myyntitava-
ran yhteiseen pottiin, sillä saa-
daan paljon hyvää aikaiseksi!

– Ostamme saaduilla va-
roilla yleensä kuivaelintarvik-
keita tai muuta sellaista tarvi-
ketta, joille olemme nähneet 
olevan tarvetta. Näin saamme 
täydennettyä jaossa olevien 
tuotteiden määrää, sillä tar-
vitsijoita on paljon.

Tuula Jokiaho

Suvirannan leirikeskuksessa 
keväällä 2025 tehdyn kunto-
tutkimuksen perusteella sei-
nien alaosista löytyi mikrobi-
kasvustoa.

Pitkäaikaisessa altistuksessa 
ne aiheuttavat terveyshaittoja. 
Jotta kesän 2025 leiritoiminta 
pystyttiin turvaamaan, raken-
nukseen vuokrattiin tehok-
kaat ilmanpuhdistuslaitteet. 
Näiden avulla kesän leirit lei-
rikeskuksessa pystyttiin järjes-
tämään.

Laitteista koitui 12000 euron 
talousarvioon varaamaton me-
noerä. Alajärven seurakunnan 
kirkkoneuvosto esittää kirkko-
valtuustolle hyväksyttäväksi 
12 000 euron lisämäärärahan 
ilmanpuhdistimien vuokraan 
Suvirannan leirikeskukseen.

Suvirannan leirikeskuk-
sessa rakennuksen nykykun-
nossa leiritoiminta ei onnistu 

sisäilmaongelmien vuoksi. Tä-
män takia on aloitettu selvitys-
työ siitä, että missä järjestetään 

rippi- ja muut leirit tulevaisuu-
dessa.

Selvää on, että ainakin ensi 

kesän leirit joudutaan joka ta-
pauksessa järjestämään jossain 
muualla. Rakennuksen korjaus 
ei rakennusalan ammattilais-
ten mielestä ole järkevää, jol-
loin vaihtoehdoksi jää joko 
luopua leirikeskuksesta koko-
naan ja järjestää leirit tulevai-
suudessa vuokratiloissa tai ra-
kentaa uusi leirikeskus.

Nuorten ikäluokat pienene-
vät tulevaisuudessa, joten on 
myös tarkkaan selvitettävä ja 
harkittava, onko oman leiri-
keskuksen rakentaminen ny-
kyisessä muodossaan paras 
ratkaisu vai onko jonkinlai-
nen muu ratkaisu järkevämpi 
seurakunnan tarpeisiin tule-
vaisuudessa.

Kirkkoneuvosto päätti ni-
metä kiinteistötyöryhmän 
laajennettuna talousjohtajalla 
sekä nuorisotyön edustajalla 
suunnittelemaan mahdolli-
sen uuden leirikeskuksen ko-
konaisuutta sekä tilatarvetta.

Luoma-ahon kyläyhdistys on 
toimittanut kaupungille hake-
muksen koskien Luoma-ahon 
kylätalon laajennushanketta. 
Kyläyhdistys hakee kaupungil-
ta kuntarahaosuutta hankkee-
seen. Luoma-ahon kylätalo on 
valmistunut vuonna 2020 ja on 
kooltaan 450 neliötä.

Rakennushankkeen rahoit-
tamiseen osallistuivat Alajär-
ven kaupunki, ELY-keskus ja 
Luoma-ahon kyläyhdistys.

Luoma-ahon kyläyhdistyk-
sen kaupungille toimittaman 
hakemuksen mukaan Luoma-
ahon kylätalon rakentamiseen 
saadulla rahoituksella on raken-
nettu liikuntasali, pukuhuo-
neet, pieni varasto, aula ja pieni 
keittiö. Hakemuksen mukaan 
varasto ja keittiö ovat toimin-
taan suhteutettuna liian pieniä.

Hankesuunnitelman mu-
kaan laajennushankkeessa ra-
kennettaisiin Luoma-ahon ky-
lätalon laajennusosa. Laajen-
nusosan koko olisi 154 neliötä. 
Laajennushankkeella kyläta-
loon toteutettaisiin varasto-
tila, keittiön laajennus ja ruo-

kailutila/kokoustila.
Laajennushankkeen ko-

konaiskustannukset ovat 
284 881,54 euroa. Luoma-ahon 
kyläyhdistys hakee hankerahoi-
tusta ELY-keskukselta. 

ELY-keskus on käsitellyt ky-
lätalon investointihankkeen ra-
hoitusta ja todennut, että rahoi-
tuksen myöntämiseksi Alajär-
ven kaupungin rahoitusosuu-
den tulee olla kymmenen pro-
senttia hankkeen julkisesta tu-
esta, eli 22 945,29 euroa.

Kyläyhdistyksen alkuperäi-
sessä hakemuksessa ja kaupun-
ginhallituksen rahoituspäätök-
sessä kaupungin rahoitusosuus 
on ollut kahdeksan prosenttia 
hankkeen julkisesta tuesta, eli 
18 232,30 euroa.

Luoma-ahon kyläyhdistys 
on pyytänyt kaupungilta uutta 
päätöstä hankkeen kuntaraha-
osuudesta. kaupunginhallitus 
päätti, että kaupunki osallistuu 
Luoma-ahon kylätalon laajen-
nushankkeeseen 22 945,29 eu-
ron kuntarahaosuudella, mi-
käli hankkeen muu rahoitus 
toteutuu. 

Leiritoiminta ei onnistu Suvi-
rannassa enää kesällä 2026

Luoma-ahon kylätalon  
laajennuksen kunta- 
rahoitusta lisättiin

Ovi auki kahvila tarjoaa kupin  
kuumaa ja kotiinviemisiä

Armi Takala, Mariaana Hankaniemi ja Minna Pollari valmistelevat heille lahjoitettua tavaraa jaettavaksi sitä tarvitseville. 
Jokaisesta laatikosta voi ottaa yhden tuotteen, näin varmistetaan, että tavaraa riittää mahdollisimman monelle.

SEURAKUNNAT

Myös Suvirantaan osoittava kyltti on tulossa käyttöikänsä päähän.
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Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Yhdessä yhteiseksi  
hyväksi
Alueellamme toimii lukuisia eri yhdistyksiä ja 
seurakuntia, joiden antaman avun turvin kaik-
kein heikoimmassa asemassa olevat saavat apua 
jokapäiväiseen elämiseen. 

Tuen ei aina tarvitse olla suurensuurta, kun 
sillä voi olla iso merkitys.

Ruoka-apua järjestetään monessa paikassa. 
Valtaosa ruoka-avun jakajista jakaa tarvitseville 
kauppojen ylijäämäruokaa ja onkin todella hie-
noa, miten hyvin alueemme päivittäistavarakau-
pat ovat lähteneet mukaan tukemaan tätä tärkeää 
toimintaa ja lahjoittavat yli jääneen tavaran mie-
luummin sitä tarvitseville, kuin kantavat roskiin.

Yksi vähän erilainen avustamistapa on Alajär-
ven helluntaiseurakunnalla, joka jakaa tarvit-
seville joka toinen viikko mm. kuivaelintarvik-
keita, saippuoita tai vaikka vessapaperia. Nämä 
tuotteet eivät tule kauppojen, vaan yksittäisten 
ihmisten lahjoittamina.

Idea on hieno, sillä se antaa kenelle tahansa, 
itse arjessaan pärjäävälle mahdollisuuden auttaa 
niitä, joiden asiat ovat huonommin. Voit ostaa 
vaikkapa pari ylimääräistä tarjouskahvia tai ma-
karonipussia, ja viedä lahjoitettavaksi eteenpäin. 
Se ei maksa paljon, mutta jollekulle toiselle se voi 
olla mittaamattoman arvokas apu.

Tänä päivänä jokainen apua tarvitseva ei ole 
sitä siksi, että on hoitanut asiansa huonosti. 
Jopa pienipalkkaiset työssäkäyvät voivat ajautua 
tilanteeseen, jossa lasten ruokapöytä ammottaa 
tyhjyyttään. 

Yhdessä voimme auttaa. Palkaksi saa hyvän 
mielen, eikä sitä arvokkaampaa asiaa olekaan. 

Tunnetko innostava persoo-
nan, sitkeän työmyyrän, voi-
manpesän, tyypin jolla on nä-
kemystä, taitoa ja visioita? Nyt 
on mahdollista ehdottaa vuo-
den 2025 kulttuuripalkinnon 
saajaa!

Alajärven kaupunki myöntää 
kulttuuripalkinnon vuosittain 
yhdelle tai useammalle paik-
kakunnalla asuvalle tai syn-
tyneelle henkilölle, työryh-
mälle, yhdistykselle tai yhtei-
sölle, tunnustuksena merkit-
täväksi katsottavasta kulttuu-
riteosta tai -työstä.

Kulttuuripalkintoa on jaettu 
vuodesta 1979 lähtien ja palkit-
tuja on ollut niin musiikin, ku-
vataiteen, kotiseututyön, kir-

jallisuuden kuin elokuvan sa-
ralta.

Vuoden 2024 tunnustuksen 
sai Minna Latvala, liikuttaja, 

yhdistysaktiivi ja  lastenkult-
tuurin puolestapuhuja. Sitä 
edeltävänä vuonna palkittiin 
nuori muusikko Onni Kivi-
pelto ja vuoden 2022 kulttuu-
ripalkinnon saivat Markku Mä-
enpää ja Tarja Kultavuori.

Kulttuuripalkinnon saajaksi 
ei voi ehdottaa itseään ja vain 
nimellä ja yhteystiedoilla lähe-
tetyt ehdotukset otetaan huo-
mioon.

Alajärven kaupungin elin-
voimalautakunta pidättää oi-
keuden tehdä lopullisen pää-
töksen palkinnon saajista. Eh-
dotuksia perusteluineen voi 
lähettää sähköpostitse osoit-
teella marjut.massbacka@ala-
jarvi.fi tiistaihin 30.9. asti.

Tuula Jokiaho

Muuramessa asuva, mutta Soi-
nin Katajamäeltä syntyisin ole-
van Vuokko Lepistön taidevalo-
kuvien myyntinäyttely Jäätä 
ja kukkia on nähtävillä Soinin 
kirjaston näyttelytiloissa 29.9. 
saakka.

Vuokko kertoo muutta-
neensa pois Soinista jo kauan 
sitten, heti ylioppilaaksi tu-
lonsa jälkeen. Matka jatkui vä-
littömästi kesätöihin Helsin-
kiin ja Etelä-Suomessa aikaa 
kuluikin sitten vuosia.

Sieltä matkaan tarttui Keski-
Suomesta kotoisin oleva puo-
liso ja perheen lasten alkaessa 
kasvaa miehelle tarjoutui tilai-
suus työskennellä Jyväskylässä. 
Silloin perheen muuttokuorma 
pakattiin ja mieluisa muutto 
Keski-Suomeen oli edessä.

Vuokko ei koe olleensa eri-
tyisen taiteellinen, mutta lap-
sena hän piirteli ja piirsi sit-
ten taas omille lapsilleen. Käsi-
työt, kutominen ja neulominen 

sekä mattojen kuto-
minen ovat kuiten-
kin olleet mieluista 
puuhaa, mutta las-
ten kasvaessa mies 
oli se, joka kuvasi 

heidän vaiheensa – Vuokko ei 
kokenut oikein osaavansa.

Kun korona-aika tuli, lapset 
olivat jo kasvaneet ja oli aikaa. 
Silloin käveltiin paljon ja pian 
Vuokko huomasi kuvaavansa 

luontoa kännykällään. Valta-
osin hänen ottamansa kuvat 
onkin otettu viiden kilomet-
rin säteellä kotoa.

Varsinaisia luontokuvia hän 
ei kuitenkaan innostunut ku-
vaamaan, vaan yksityiskohtia, 
taidekuvia. Jään kuvaaminen 
alkoi kiehtoa erityisesti ja kun 
Vuokko näki jossain vinkin jää-
kukkien jäädyttämisestä, hän 
innostui siitä, ja jääkukista tuli 
niistäkin oivallisia kuvauskoh-
teita.

Soinissa esillä olevassa näyt-
telyssä onkin esillä paitsi jää-
kukkia, myös jäätä pieninä 
otoksina lähellä virtaavalta jo-
elta. 

Vaikka harrastus on eden-
nyt, ei Vuokko ole luopunut 
kännykästä kuvausvälineenä. 
Kännykkä on kätevä, koska se 
on aina mukana. Kännykän ka-
meroiden laatu on parantunut, 
mutta todella hyviä kuvia on 
oikeissa olosuhteissa saanut 
myös vanhoilla kännyköillä.

Harrastuksensa myötä 
Vuokko on liittynyt Muura-
men Taideseuraan ja käynyt 
sen antoisilla kursseilla. Näyt-
telyjä hänellä on ollut jonkin 
verran, Soinissa hänen kuviaan 
on nähtävillä nyt toista kertaa.

Edellinen näyttely Soinissa 
oli kolme vuotta sitten järjes-
tetty yhteisnäyttely Vuokon 
ja hänen lähisukunsa kanssa. 
Vuokon valokuvine lisäksi 
esillä oli lähisukulaisten maa-

Hankajärven Vesiensuojelu-
yhdistys ry on hakenut Soi-
nin kunnalta 3 000 euron suu-
ruista avustusta vesiensuoje-
lu toimenpiteeseen, jossa Ii-
roonjoen purku-uoma ruopa-
taan auki.

Hankajärven Vesiensuoje-
luyhdistys ry on tiedottanut 
Etelä-Pohjanmaan ELY-kes-
kusta hankkeesta ja on saanut 
heiltä 50 prosentin tuen hank-
keen suorittamiselle.

Soinin kunnan talousarvi-
ossa vuodelle 2025 on 3 000 eu-
roa varattuna avustuksiin ve-
siensuojelutoimenpiteille.

Tekninen lautakunta tutus-
tui ELY-keskuksen antamaan 
päätökseen avustuksen myön-
tämisestä sekä hankkeen ko-
konaiskustannusarvioon. Tek-
ninen lautakunta päätti myön-
tää haetun tuen. Tuki makse-
taan työstä aiheutuneita las-
kuja vastaan.

Vimpelin pyöräilykampanja 
saatiin päätökseen sunnun-
taina 31.8. Mestaripyöräilijäk-
si pääsee tutusti 1 000 kilomet-
rin suorituksella.

Tiedot kesäkauden kilomet-

reistä voit lähettää sähköpos-
tilla ari.takala@vimpeli.fi sekä 
tekstiviestillä 044 465 9490 tai 
tuoda vapaa-aikatoimistoon 
kunnanviraston alakertaan 
perjantaihin 26.9. mennessä.

Alajärven vuoden 2025 kulttuuripalkinnon saajaa etsitään ja kuka tahansa voi 
esittää sen saajaa!

Kenelle Alajärven kaupungin 
kulttuuripalkinto 2025?

Vuokko Lepistön taidevalo- 
kuvat ihastuttavat Soinin  
kirjastolla

Vuokko Lepistön taulu Sadetta kertoo ilmastonmuutoksesta, jään sulamisesta.

Yö saapuu. Kuvaaja Vuokko Lepistö. 

Iiroonjoen purku-uoma 
ruopataan 

Vimpelin pyöräily- 
kampanja päättyi

KAUPUNKI
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Nelimarkka-museossa avataan 
13.9. kello 14 kaksi näyttelyä; Al-
ku-utopioita ja Pohjois-Ame-
rikan alkuperäiskansojen tai-
de tänään -näyttelyt. Ne ovat 
avoinna 1.2.2026 asti.

Nelimarkka-museon uudet 
näyttelyt keskittyvät alkupe-
räiskansojen nykytaiteeseen. 
Temaattisesti niitä yhdistää al-
kuperäiskansojen näkökulma 
ilmastonmuutokseen ja muut-
tuviin ympäristöolosuhteisiin.

Näyttelyiden lisäksi koko-
naisuuteen kuuluu taiteilijoi-
den online-keskustelu (14.10.), 
joka on myöhemmin katsotta-
vissa museon YouTube-kana-
valla. Lisäksi museo lanseeraa 
Alajärvelle arktisen alueen al-
kuperäiskansojen taiteilijaresi-
denssejä. Tavoitteena on edis-
tää taiteilijoiden välistä vuoro-
vaikutusta ja yhteistyötä.

Jenni Laitin ja Lada Suomenrin-
teen yhteisnäyttely Alku-uto-
piat kuvaa saamelaismaailmo-
jen loppuja ja alkuja, arktisen 
maiseman katoavuutta ja esi-
vanhempien läsnäoloa sekä 
avaa mahdollisuuksia kulkea 
maailmanloppujen läpi kohti 
uusia alkuja.

Näyttely rakentaa maail-
maa hiljaisen, hitaan tiedon ja 
työn varaan yhdistäen sen ra-

dikaaliin alkuperäiskansojen 
futurismiin.

Jenni Laiti on saamelainen 
taiteilija, duojár, alkuperäis-
kansojen oikeuksien aktivisti ja 
ilmasto-oikeuden puolustaja.

Lada Suomenrinne on saa-
melainen taiteilija, jonka juu-
ret ovat Pohjois-Venäjällä. Suo-
menrinteen taiteellinen työs-
kentely koostuu valokuvasta, 
liikkuvasta kuvasta ja tekstistä 

ja perustuu kuulumiseen sekä 
kehon ja maan traumaan.

Pohjois-Amerikan alku-
peräiskansojen taide tänään 
näyttely taas esittää 22 teosta 
viideltä taiteilijalta, jotka tu-
levat eri heimoista ja maantie-
teellisiltä alueilta.

Näyttelyn teokset kuvaavat 
alkuperäiskansojen elämänta-
poja, hengellisyyttä, historiaa, 
kulttuuria, luontoa ja suhdetta 
maahan, ja niissä on käytetty 
runsaasti eri tekniikoita.

Linda Lomahaftewan teoksissa 
eläin- ja kasviaiheet yhdistyvät 
vertauskuviin, jotka pelkistet-

tyinäkin viittaavat maahan ja 
taivaaseen. Taiteilija kuului 
Institute of American Indian 
Artsin ensimmäiseen opiske-
lijaryhmään. Myöhemmin hän 
opetti koulussa yli 40 vuoden 
ajan.

Cannupa Hanska Lugerin 
Tulevaisuuden esi-isien tek-
nologiat – “alkuperäiskanso-
jen scifi” – kertoo tarinoita 
maasta sekä ihmisen ja maan 
yhteydestä yhdistämällä instal-
laatiota ja liikkuvaa kuvaa. 

Meryl McMaster tutkii taitees-
saan suhdettaan maahan, su-
kulaisuuteen, historiaan, kult-

tuuriin.
Larry McNeilin kuvat kertovat 

heimojen elämästä ja näyttä-
vät, kuinka herkkää alkuperäis-
kansoista kertominen on. Kom-
mentoidessaan valtavirran kä-
sityksiä Amerikan alkuperäis-
kansoista taiteilija tekee sen 
usein humoristisesti.

Jaune Quick-to-See Smith ker-
too humoristisella, lempeällä 
otteella tarinoita yhteydes-
tämme eläimiin ja luonnon 
elementteihin. Vuonna 2023 
hänellä oli retrospektiivinen 
näyttely arvostetussa Whitney 
Museum of American Artissa.

Alajärvellä ensimmäistä kertaa 
järjestetty Aaltojen kaupunki 
-tapahtuma onnistui erinomai-
sesti ja keräsi runsaasti ylei-
söä. Tapahtuman kokonaiskä-
vijämäärä nousi 4048:aan, mi-
kä osoitti tapahtuman merkit-
tävän potentiaalin ja loi vahvan 
pohjan tuleville vuosille.

Yksi suurimmista positiivi-
sista yllätyksistä oli ruokata-
pahtuma Palotorin Pidot, joka 
houkutteli väkeä liikkeelle odo-
tettua enemmän. Suuret kävijä-
määrät näkyivät paitsi ruoka-
myyjien jonoissa myös keskus-
tan ravintoloissa, jotka täyttyi-
vät tapahtuman ansiosta.

Ruokaa myytiin niin paljon, 
että illan konserttiin jäi tarjolle 
enää yhden ravintolan tuotteita 
– kaikki muu oli myyty lop-
puun jo päivällä.

Torstain avajaisia verotti sa-
teinen sää, joka aiheutti pieniä 
viivästyksiä ohjelmassa ja vä-
hensi hieman avajaisten kävi-
jämäärää. Kokonaisuutena ta-
pahtuma onnistui kuitenkin 
mainiosti ja lunasti paikkansa 

heti ensimmäisellä järjestämis-
kerrallaan.

Alvar Aalto erottaa Alajärven 
muista
Alajärven vahva yhteys maail-
mankuuluun arkkitehti Alvar 
Aaltoon antaa kaupungille eri-
tyisen profiilin, joka erottaa sen 
muista samankokoisista paik-
kakunnista.

Aaltojen kaupunki - tapah-
tuma toi tämän brändin esiin 
konkreettisella tavalla ja vah-
visti Alajärven asemaa kulttuu-

rikaupunkina, jossa paikallinen 
identiteetti ja kansainvälinen 
arkkitehtuuriperintö kohtaa-
vat.

Elinvoimapalveluissa tapah-
tumaan on suhtauduttu pitkän 
tähtäimen näkökulmasta. Aal-
tojen kaupunki -tapahtuma 
nähdään vuosittaisena perin-
teenä, jonka valmistelut seu-
raavaa vuotta varten on aloitet-
tava jo tänä syksynä. Lopulli-
sen päätöksen tapahtuman jat-
kosta tekevät kaupungin päät-
täjät budjettikäsittelyn yhtey-

dessä.
– Olen todella tyytyväinen 

siihen, miten Aaltojen kau-
punki onnistui. Esitykset oli-
vat laadukkaita ja monipuoli-
sia, ja niiden taso sai paljon kii-
tosta myös yleisöltä. Saimme 
runsaasti positiivista palau-
tetta kävijöiltä, mikä lämmit-
tää mieltä ja kannustaa jatka-
maan tämänkaltaisten tapah-
tumien kehittämistä, elinvoi-
majohtaja Jaakko Aninko sanoo.

– Aaltojen kaupunki on 
meille paljon enemmän kuin 
pelkkä tapahtuma – se on tapa 
tuoda Alajärven oma tarina ja 
Alvar Aallon perintö yhteen, to-
teaa puolestaan yhteisökoordi-
naattori Tuomas Lahdenperä.

– On hienoa nähdä, kuinka 
tapahtuma keräsi yhteen sekä 
paikallisia että vierailijoita, ja 
kuinka Aallon brändi kantaa 
myös tulevaisuuteen. Tämä 
antaa meille rohkeutta kehit-
tää tapahtumaa edelleen ja ra-
kentaa siitä entistä merkittä-
vämpi veto- ja pitovoimatekijä 
Alajärvelle.

Luonnonmarjojen satokausi on 
käynnissä ja keruutoiminta on 
monimuotoisempaa kuin kos-
kaan.

Tänä vuonna kolmansista 
maista tulevat poimijat ovat 
työsuhteisia kausityönteki-
jöitä. Toimintaa valvoo aluehal-
lintoviraston (avi) työsuojelun 
vastuualue. 

Marjanpoimintaa organisoi-
van yrityksen tulee hakea luo-
tettavuuspäätös ELY-keskus-
ten kehittämis- ja hallintokes-
kukselta (KEHA-keskus), joka 
koordinoi toimintaa, sekä il-
moittaa poimijoiden tukikoh-
tien sijainti työsuojeluun. 

Itsenäisesti toimivia myyn-
tipoimijoita valvonta ei koske. 
Marjojen ostopisteisiin tai suo-
raan kuluttajille esimerkiksi so-
siaalisen median kautta mar-
joja voivat myydä niin suo-
malaiset kuin Suomessa oles-
kelevat ulkomaalaiset poimi-
jat. Kun kerääjä itse myy mar-
jat sellaisenaan tai puhdistet-
tuna, tulo on verovapaata.

Milloin marjojen myynti muut-
tuu verotettavaksi tuloksi?
Marjojen myynti jalostettui-
na, kuten kuivattuina tai pa-
kastettuina, on veronalaista. 
Myös myyntipaikka voi vaikut-
taa verotettavuuteen. Jos mar-
jat myydään erityiseltä myyn-

tipaikalta, kuten suoramyyn-
timyymälä, myynti on arvon-
lisäverollista, vaikka myyjä oli-
si kerääjä itse. Tässäkään tapa-
uksessa niistä ei silti mene tu-
loveroa.

Erityiseksi myyntipaikaksi ei 
kuitenkaan ole katsottu maan-
tienvarren levähdyspaikkaa tai 
kesätapahtumassa olevaa tila-
päistä myyntipöytää. Lisäksi 
arvonlisäverottoman vähäisen 
toiminnan raja 20000 euroa, jo-
ten tuskin se montakaan yksit-
täistä marjanmyyjää koskettaa.

Marjojen välittäminen muut-
taa marjatulon verotettavaksi 
tuloksi. Jos ostat marjaa muilta 
poimijoilta ja välität sitä eteen-
päin, tulosta on maksettava 
vero. Mikäli ryhmä poimijoita 
toimii ja markkinoi yhdessä 
suuria marjamääriä, on hyvä pi-
tää selkeät muistiinpanot siitä, 
kuinka marjat ja rahat liikkuvat. 
Laajamittainen luonnontuot-
teiden kerääminen ja myynti 
saatetaan katsoa elinkeinotoi-
minnaksi, muuksi tulonhank-
kimistoiminnaksi tai harrastus-
toiminnaksi. 

Jos epäilet, että joku harjoit-
taa elinkeinotoimintaa yritys-
mittakaavassa hoitamatta kui-
tenkaan yrityksen velvollisuuk-
sia, kuten veroja, voit antaa ni-
mettömän vihjeen verohallin-
toon verkkolomakkeella. 

Alku-utopioita ja Pohjois-Amerikan alku- 
peräiskansojen taide Nelimarkka-museossa

Aaltojen kaupunki -tapahtuma 
keräsi yli 4 000 kävijää

Luonnonmarjojen  
myyntitoiminnassa  
on huomioitavaa

Koululaiset viihtyivät puistopicnikissä. Kuva: Eeli Kataja.

Jenni Laiti ja Lada Suomenrinne, Tuuli Tuulee, Saamenmaa 2024, 
Kuva: Lada Suomenrinne.

Meryl McMaster, On the Edge of This Immensity, As Immense as the Sky series, 2019, Giclée Fine Art -tuloste. Taiteilijan, 
Stephen Bulger Galleryn ja Pierre-François Ouellette Art Contemporainin omistuksessa.

NÄYTTELYT

Alvar Aallon perintö vahvistaa Alajärven vetovoimaa
KAUPUNKI
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ALAJÄRVEN APTEEKKI
ma-pe 9–19, la 9–15, su 11–15
Keskuskatu 14
p. 06 557 2249

SOININ APTEEKKI
ma-pe 9–16.30
Alajärventie 2
p. 0400 459 800

LÄHELLÄ, KUN TARVITSET

RAVINTOLISÄ

jo Perinteeksi muodostunutjo Perinteeksi muodostunut  
alajärven yritystenalajärven yritysten

SSYYYYSTSTEEMMPAPAUUSS
10.–13.9.10.–13.9.

osallistu arvontaanosallistu arvontaan
liitteessä ilmoittavissa yrityksissä:liitteessä ilmoittavissa yrityksissä:

osallistujien kesken arvontaan  osallistujien kesken arvontaan  

5 kpl 50€ 5 kpl 50€   
lahjakortteja valitsemaasilahjakortteja valitsemaasi yritykseen! yritykseen!
Torstai-lehti ei vastaa arvonnan järjestämisestä yrityksissä, vaan ilmoitusliitteessä mukana olevat yritykset  

päättävät arvonnan järjestämisestä tai arvonnan järjestelyihin osallistumisesta itsenäisesti.  
Lahjakortit arpoo Torstai-lehti. Voittajille ilmoitetaan henkilökohtaisesti.
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Apteekin Oma 
Lasten D3-vitamiini 7,5µg

100 purutabl.

Tarjous voimassa 30.9.25 saakka

4,40€
(norm. 8,80€/

220€/kg)

 sisältää ainoana markkinoilla olevana
ravintolisänä virallisen suosituksen* verran 

D3-vitamiinia. 

* Valtion ravitsemusneuvottelukunta: 2-17 v. D-vitamiinilisän
annostelu 7,5 µg/vrk ympärivuotisesti.

Teollisuustie 2, 62900 Alajärvi | www.saarenpaaoy.fi

Teollisuustie 2, 62900 Alajärvi | www.saarenpaaoy.fi



Torstai-lehti 10.9.2025  |   7  

 
Keskustaksin logo
 

kultavuori.fi
0400 789 719 (1+8 inva)
040 565 2012 (1+8 inva)
040 181 5012 (1+6 esteetön)

Tilaa Kela-taksi 
0800 92440  

(ilmainen puhelu)

TAKSI  
LEHTIÖ
Timo: 040 755 5069
Tarja: 040 529 5926

 

Meidät tavoitat:

leikkaa
talteen!

Aito oikea eteläpohjalainen!

Maxin kauppakeskus 

0400 569 771
TERVETULOA!

MAXIN
PIKASUUTARI

• AVAINPALVELUT
•  OVIKYLTIT 
•  TALONNUMEROT
•  PÖLYPUSSIT
•  TAKKIEN JA  
    KENKIEN  
    VETOKETJUT
•  NAHKA- JA  
    JOUSTOVYÖT

Meiltä mm.

...joka lähtöön!

Vihersalaattia ja granaattiomena-vinegretteä (L,G) 
Päärynä-aurajuusto-pähkinä-kvinoa-salaattia (L,G) 
Salami-pastasalaattia (L) 
Rosollia ja vuohenjuustodippiä (L,G) 
Metsäsienisalaattia (L,G) 
Marinoitua punasipulia (L,G) 
Glögimaustettuja taateleita (L,G) 
Savuporomoussea paahdetulta Maalahden limpulta (L) 
Savulohta ja kylmää rosmariinikastiketta (L,G) 
Valkosipulisilliä (L,G) 
Suolakeksejä (L), savujuustoa (L,G), 
valkohomejuustoa (L,G) ja viikunahilloketta (L,G) 

Vastapaistettua kinkkua ja sinappia (L,G) 
Pippuri-kermakastiketta (L,G) 
Keitettyjä perunoita (L,G) 
Porkkana-, lanttu- ja maksalaatikkoa 
Kultahehkun tapaan (L,G) 

Kultahehkun joululeipää ja voita (L) 
Kotikaljaa, mehua ja vettä

Puolukka-kinuski-pannacottaa (L,G) 
Luumu-vanilja-hyydykekakkua (L,G) 
Mustikka-piparkakku-moussea (L) 
Rommirusina-brownieita (L,G) 

Kahvia ja teetä 

Joulumenu 2025

 Hinta 38€/hlö

 Voit varata pöydän
jouluruokailuihin

la 22.11.025 kello 14 tai 
ti 16.12.2025 kello 12 tai 17.

Lisäksi voit varata 
yksityistilaisuuden

25-40 hengelle
viikoille 47, 48 ja 51.

 
Ole yhteydessä

puhelimitse 040 415 9390,
sähköpostilla info@kultahehku.fi

tai somen kautta!

• UUDISRAKENNUKSET  
• SANEERAUKSET • TERASSIT

• PESUHUONEREMONTIT
• VEDENERISTYKSET VTT-SERTIFIOITU 

• PERUSTUKSET • KUIVATUKSET 
KYSY LISÄÄ!

p. 0400 394 661
toni.kujala@japo.fi

Kurejoentie 299, 
62900 Alajärvi

www.rakennuspalvelutk.fi

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

SyysmarkkinatSyysmarkkinat
          liikkeessämme          liikkeessämme

PE ja LA 
Hautalyhdyt
ALE-hintaan

PE ja LA 
Hautalyhdyt
ALE-hintaan

Upeita  
syysistutuksia  

ja kimppuja

Uudet  
viherkasvit,  
Callunat ja  

marjakanervat  
saapuneet!

KAUPAN KESKUS ALAJÄRVI – SYYSTEMPAUS ILMOITUSLIITE 2025 – 7
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Sarjaliput 5 kpl 55€, 
voimassa 12 kk! 

Sarjaliput ja lahjakortit myynnissä 
myös verkkokaupassamme!

12.9. Downton Abbey

19.9. Täydelliset vieraat

3.10. Anna minun rakastaa enemmän

8.10. Cancel

10.10. Ella ja kaverit - operaatio Saukko 

10.10. Gabbyn nukketalo

15.10. Kyllä isä osaa Lapissa

22.10. Sisu 2

14.11. Syke-elokuva: Kipinöitä yössä

21.11. Wicked: for good

25.12. Teräsleidit 2: kuin viimeistä päivää

SYKSYN ENSI-ILTOJA:

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

S ällät isanupa nuni  
a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 S ällät isanupa nuni  

a  alleeul
M  ohA ajre
K  TAiK ,VVL ,VKL äjättilävnötsietnii
0  fi.po@oha.2.ajrem 2473364 05

O  VKL yO äklesnemouS-utuesivräJ itoK P
K  ivräjalA 00926 ,9 utaksukse
 

CAP-AUTOKOULU

cap.fi/alajarvi

C A P - A U T O K O U L U  A L A J Ä R V I
Järvikatu 1, Citykortteli

040 910 8714, Teija I 040 5047422, Marko

HENKILÖAUTOKURSSI

ALK . 9 9 9  €

RISKIENTUNNISTAMISKOULUTUS

ALK . 2 8 9  €

MOPOKURSSI

ALK . 2 0 9  €

K E S K U S K A T U  1 4 ,  A L A J Ä R V I
0 4 4  9 7 2  4 0 5 0

M O N I P U O L I N E N
K A H V I L A

A L A J Ä R V E N
S Y D Ä M E S S Ä

T E R V E T U L O A  N A U T T I M A A N
K A H V I L A S S A  L E I V O T T U J A

H E R K K U J A  
S E K Ä  

L A A D U K K A I T A
E R I K O I S K A H V E J A !

PALVELEMME
M A - T I  9 - 1 6

K E  9 - 1 9  I LTAKAHVILA
T O - P E  9 - 1 6
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www.sinikello.fiwww.sinikello.fi  

Paavolantori, Alajärvi · anu.levijoki@gmail.com · Paavolantori, Alajärvi · anu.levijoki@gmail.com · 050 400 8342050 400 8342

KAUNEUS- JA JALKAHOITOLA

ANU LEVIJOKI

Sinikello Colours

VÄRIANALYYSI

”Oikea sävy ei muuta 
sinua – se paljastaa sen, 

mikä sinussa on aina 
ollut kaunista.”

SISÄLTÄÄ:

• 12-jakoinen värianalyysi
• personoitu väripaletti
• oma väriviuhka ja käyttöopastus

Varaa aikasi heti tai kysy lisää: 

050 400 8342
SUUNNITELLAAN YHDESSÄ TYHY-PÄIVÄT,  

SYNTTÄRIYLLÄTYKSET, PIKKUJOULUT

Kurejoen PuutarhaKurejoen Puutarha        
Menkijärventie 36, Alajärvi  · 040 573 2728  
MA–PE 10–17, LA 10–13, SU sulj.

• • omenapuu 20 lajiketta, päärynä- ja omenapuu 20 lajiketta, päärynä- ja 
kirsikkapuut, mustikka-, herukka-    kirsikkapuut, mustikka-, herukka-    
ja tyrnipensaatja tyrnipensaat

• • riippahernepuut, pylväspihlajat riippahernepuut, pylväspihlajat 
ym.lehtipuutym.lehtipuut

• • tuijattuijat, metsä-, hopea- ja serbiankuuset, , metsä-, hopea- ja serbiankuuset, 
siperianpihdatsiperianpihdat

• • aidanteiksi aroniat, syreenit, angervot, aidanteiksi aroniat, syreenit, angervot, 
hanhikit  ja isotuomipihlajathanhikit  ja isotuomipihlajat

• • pionit,kuunliljat, leimukukat, päivän- pionit,kuunliljat, leimukukat, päivän- 
liljat, jaloangervot,     nauhukset,  liljat, jaloangervot,     nauhukset,  
kivikkokasvit ym.kivikkokasvit ym.

Kurejoen PuutarhaltaKurejoen Puutarhalta

TAIMIATAIMIA
SYYSISTUTUKSEENSYYSISTUTUKSEEN  

Kaikki taimetKaikki taimet

-30-30%%
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Ota yrityksesi  
tilitoimistokumppaniksi  

palveleva, perinteikäs ja 
paikallinen perheyritys.

Kysy lisää! p. 044 283 1386

Kauppakatu 9, Alajärvi

 www.tilitoimistosalo.fi

Kysy tarjous sähköisestäkirjanpidosta!

LÄHTÖ VIMPELISTÄ KLO 7
LÄHTÖ SEINÄJOELTA KLO 12

1. LINJA

Vimpeli – Alajärvi – Lapua – Seinäjoki
Auto: 040 565 1581

2. LINJA

Vimpeli – Lappajärvi – Kauhava – Seinäjoki
Auto: 0400 474 518

JÄRVISEUDUN
 PIKAKULJETUS
Kuljetukset joka arkipäivä!

www.koneurakointisaukko.fi

Kaivinkonetyöt  
ja kokonaisurakat

perustukset, suodatuskentät,  
tienrakennus, kaapelointi,  ojitukset, 

mätästykset ym.

Pertti 040 557 9656040 557 9656 

Tomi 040 775 0464040 775 0464

KAUPAN KESKUS ALAJÄRVI – SYYSTEMPAUS ILMOITUSLIITE 2025 – 9

Suuren suosion saanut

LAHJAKORTIT

HUOM. MYÖS ISÄNPÄIVÄNÄ!HUOM. MYÖS ISÄNPÄIVÄNÄ!

Loistavat illat pikkujoululle:

Lue lisää alvariini.fi

Varaukset: myynti@alvariini.fi tai Hermanni  p. 0400 137 055

Alvariini Areenalla tapahtuu

PE 27.9.  KYÖSTI LINDEMAN
Alajärven oman Tangofinalistin 2025 ja yleisön 
suursuosikin konsertti Alvariini Areenalla!

LA 11.10. 90’S BILEET - HAUSMYLLY + YSÄRI DJ
Legendaarinen Hausmylly  pistää ysäribileet käyntiin.

LA 8.11. IRWIN JA RYYSYRANTA-ORKESTERI
Siirrytään isänpäivään suositun orkesteri tahdissa. 

PE 5.12. KEINU KANSSANI -MUSIIKKIESITYS
Suositun Sipsetin musiikkikattaus ei jätä ketään kylmäksi.

PE 12.12. JA LA 13.12. 

PULKKINEN LIVE
Klassikkosarjan hahmot lavalla koko komeudessaan.
 

Alajärvi, Lappajärvi, Vimpeli, Perho

Yhdessä eteenpäin  Yhdessä eteenpäin  
– rohkaisten,  – rohkaisten,  

tukien, auttaentukien, auttaen

www.fysiojarviseutu.fi @fysiojarviseutu
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Jokainen koti  
tarvitsee vakuutuksen.  

LähiTapiolan kodin irtaimistovakuutus korvaa  
sinulle rakkaat huonekalut, kodinkoneet tai tavarat.
Osta kotivakuutus verkosta – nyt vuodeksi -30 %.

lahitapiola.fi/koti

Palvelun tarjoavat LähiTapiolan alueyhtiöt.  
Kodin irtaimistovakuutuksen alennus on voimassa 
verkosta ostettaessa 23.6.-30.9.2025.

V
U

O

DEKSI VERKO
ST

A-30%

KO

TIVAKUUTUS

W-LIGHT Impulse 1.2 
Led-kaukovalo

OPTIBEAM E-bar FIN 
Single -rekisterikilpivalo

65,-

1605-NS2112

Tarjoukset voimassa 10.–20.9.2025. Tuotteita rajoitettu erä.

Alajärventie 158 A, p. (06) 557 2408 · www.kymppi-osat.fi

OPTIBEAM Genesis II 600 
Led-kaukovalo  
9-30v hybr

W-LIGHT impulse 2.1
Led-kaukovalo  

W-LIGHT Wave II Frameless 
Led-kaukovalo

OPTIBEAM Savage 30
Led-kaukovalo  

1605-NS3741

1605-NS3865

1605-NS2082

1605-NS3847

1605-NS3866

198,-

239,- 259,-

139,-

94,-

Lisää valoa!Lisää valoa!
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 Rengastie 6, Seinäjoki   ·   044 300 1015   ·  www.letec-motors.com

POHJANMAALLA 
ACCESS MOTOR JA ARCTIC CAT

MÖNKIJÄT MYY

KYSY RAHOITUSTARJOUS!

• T3B traktorimönkijä 60km/h
• Rekisteröity kahdelle
• Takuu 2 v.
• Ohjaustehostin
• Vinssi

7690€
+toim.kulut

7990€
+toim.kulut

XTREME SHADE 
600 EFI EPS

XTREME FOREST 
800 EFI EPS

Kurjentie 5, Lehtimäki   ·   www.letec-motors.com

ACCESS MOTOR MÖNKIJÄT
MYY POHJANMAALLA  

600 EFI EPS
7990€7990€
+toim.kulut

800 EFI EPS
8990€8990€
+toim.kulut

KYSY 
RAHOITUS­TARJOUKSEMME

• T3B traktorimönkijä 60km/h
• Rekisteröity kahdelle
• Takuu 2 v.
• Ohjaustehostin
• Vinssi

Verkkokaupasta tavaraa ja tarvikkeita

www.letec-shop.com044 300 1015
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• • UUDISRAKENTAMINENUUDISRAKENTAMINEN
• • SANEERAUKSETSANEERAUKSET

• • URAKOINNITURAKOINNIT

040 771 8934040 771 8934
janne.hoykinpuro@gmail.comjanne.hoykinpuro@gmail.com

RAKENNUSTYÖRAKENNUSTYÖ
HÖYKINPURO OYHÖYKINPURO OY

luotettava
kumppani®

Yksityisille ja yrityksille.Yksityisille ja yrityksille.

PYYDÄ TARJOUS!PYYDÄ TARJOUS!

UUDISRAKENTAMINEN
SANEERAUKSET

URAKOINNIT

Kattoremonttien ja peltitöiden 
edelläkävijä Peltisepänliike Arto Turja 
Oy on Alajärvellä toimiva, vuonna 1988 
perustettu perheyritys. 

Laadukkaisiin palveluihimme kuuluvat 
mm. konesaumakatot, profiilikatot, 
kattoremontit, piipun pellitykset, 
sadevesijärjestelmät ja ilmastoinnit. 

KATTOREMONTIT, KONESAUMAKATOT, KOURUT 
JA KATTOTURVATUOTTEET. RAKENNUSPELTITYÖT 

ETELÄ-POHJANMAAN ALUEELLA

JUURIKASKYDÖNTIE 10, 62900 ALAJÄRVI  ·  P. 0500 367 010, ARTO.TURJA@PSL-TURJA.FI  ·  WWW.PSL-TURJA.FI

Sovitaan maksuton
arviokäynti:

Pyydä tarjous!

SOITA! 050 595 0713

Muistakotitalous-vähennys!

 LISÄTIETOA PALVELUISTAMME LÖYDÄT NETISTÄ: WWW.PSL-TURJA.FI

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX 

· EUROTECH · GORENJE · GRAM · HAIER · HOOVER 

· HUSQVARNA · IGNIS · INDESIT LG · MIELE · ROSENLEW  

· STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI ym.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

• • Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden  Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden  
huolto ja asennushuolto ja asennus

• • Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeetKodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
• • Ilmalämpöpumput + asennusIlmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUS- 
KONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

Meiltä kaikki katsastukset, rekisteröinnit, 
omistajanvaihdokset ja vakuutukset!

06 557 1111
Palvelemme ma-pe 9-17

Varaa aika  Varaa aika  
katsastukseen!katsastukseen!
Nyt myös nettiajanvaraus.  

Linkki kotisivuilla ja somessa.
Myös raskaiden ajoneuvojen katsastukset: Teollisuustie 3

OstammeOstamme
energiapuu- ja  
harvennuskohteita  
pystykaupalla!

Soita! 050 369 4036

Sekä haketukseen rankaa  
ja kokopuuta.

Metsänomistaja!

ME T SÄY HTIÖ FINMOTO KY  

ALAJÄRVI

HUOM!  
Ostamme myös 
metsätiloja 

pohjineen.

Raivaamme metsittyneet pellot, ojat ja muut alueet ilmaiseksi. 
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0 00
/ 3 prk

Tarjoukset voimassa kaikissa K-Raudoissa 2.4.2017 asti tai  
niin kauan kuin varatut erät riittävät. Ei ennakkovarauksia, ei jälleenmyyjille.

KATSO LÄHIN K-RAUTA: k-rauta.fi
Yllättävän helppoa · SUOMEN LUOTETUIN RAUTAKAU

PPA
 ·

200920122017

Tää olis  
niin hyvä!

AVAA  
GRILLIKAUSI 

     Uudet Cello-grillit ja kalusteet 
ovat nyt K-Raudoissa

Suihkunurkka OK Pearl 90 x 90 cm
Erityisesti pienempiin kylpyhuoneisiin. Alumiini-
profiilien väri maalattu harmaa. 501450573

000 00 (29990)

/ m2

+ rahti

00 00(7990)

/ m2

+ rahti 0 00  
/ m2

(1295)00000 
(89990)

000 00 

6 LAATIKKOA 
KYMPILLÄ!00 00

/ 6 ltk

Impulssirunkonaulain Paslode IM90CI 
Markkinoiden tehokkain johdoton naulain. Naulat 
50–90 mm. Käyttölämpötila jopa –15 °C. 501112145

Kaasugrilli Weber Genesis II E-210 GBS
Pienelle terassille tai parvekkeelle. 2 poltinta ja 
GS4™-grillausjärjestelmä. 501741624

Sähkökiuas Harvia Cilindro PC70 6,8 kW
Pilarikiuas 6-10 m3 perhesaunaan. 
Kiuaskivet erillishintaan. 500862116

Laminaatti Goodiy Tammi Hamptons 3201
Modernin vaalea, 1-sauvainen ja hienostunut lami-
naatti puunsyykuviolla. Paksuus 7 mm, käyttöluokka 
on 31. 501742864

Etäisyysmittari Laserliner Distancecheck
Helppokäyttöinen laser-etäisyysmittari remontoijalle. 
Mittaustarkkuus ± 2 mm, mittausalue 0,05–20 m. 
501573649

Säilytyslaatikko H-Box 23 l
Pinottava säilytyslaatikko.  35 x 42 x 23 cm. 
Sininen 50176526, musta 501765430 Rajoi-
tettu erä. Min. 180 laatikkoa/myymälä. Vain 
myymälöistä, ei verkkokaupasta.

Lasinpesuneste Goodiy 4 l
Sitruunantuoksuinen valmis seos. Pakka-
senkestävyys −15 astetta. 501764935 
Rajoitettu erä. Min. 144 purkkia/myymä-
lä. Vain myymälöistä, ei verkkokaupasta.

VAIN TORSTAINA 30.3.! VAIN TORSTAINA 30.3.!

000 00
(32900)

IGRILL3 
KAUPAN 
PÄÄLLE!

18.3–
8.4.2017

PUOLEEN 
HINTAAN!

3 PURKKIA 
VITOSELLA! 
1 erä/asiakas.

6 LAATIKKOA 
KYMPILLÄ! 
1 erä/asiakas.

Instagram: krautaalajarvi  Facebook: K-Rauta AlajärviSEURAA MEITÄ!

ALAJÄRVI
MA–PE 7–17, LA 9–14 · 06 557 2524 

Tämän ilmoitukset tarjoukset voimassa 20.9.2025 saakka  
tai niin kauan kuin tavaraa riittää.

K-Rauta Alajärven
OUTLET

TRIMMERI TRIMMERI 
FXA 25 CM³/ FXA 25 CM³/ 
2-T MOOTTORI 2-T MOOTTORI 

TAI TAI 
OKSASILPPURI OKSASILPPURI 
GOODIY 2500W GOODIY 2500W 

PAINEPESURI PAINEPESURI 
KÄRCHER  KÄRCHER  
K7 POWER K7 POWER 

AGGREGAATTI 
WAMETA  
FI200I 
2,1/1,8 KVA 

TYÖNNETTÄVÄT  
RUOHONLEIKKURIT  
ALK. 

AKKURUOHONLEIKKURIT  
ALK. 

SÄHKÖKIUKAAT: SÄHKÖKIUKAAT: 
PROF 6 KW  PROF 6 KW  
(5-8 M³ SAUNAAN) (5-8 M³ SAUNAAN) 
HARVIA  HARVIA  
CILINDRO PC70CILINDRO PC70
(6-10 M³ SAUNAAN) (6-10 M³ SAUNAAN) 

99€ 

699€  (1007,04 €)

549€ 

ROBOTTILEIKKURIT  ROBOTTILEIKKURIT  
ALK.ALK.

479€ 579€ 

PAINEPESURIPAINEPESURI
NILFISK PREMIUM NILFISK PREMIUM 
200-15200-15

 (505,04 €) (619 €)-30%

769€ 

699€ 

PUUKIUKAAT: PUUKIUKAAT: 
HARVIA M3  HARVIA M3  
(6-13 M³ SAUNAAN) (6-13 M³ SAUNAAN) 
HARVIA LINEAR 16 HARVIA LINEAR 16 
(6-16 M³ SAUNAAN) (6-16 M³ SAUNAAN) 
HARVIA CILINDRO 16 HARVIA CILINDRO 16 
(6-13 M³ SAUNAAN)(6-13 M³ SAUNAAN)

249€ 

1750€ 

MYYMÄLÄSSÄ YLI 400 FXA TUOTETTA!

KATKOTERÄVEITSI 1 €

KIRVESMIEHEN VASARA 7 €

MUURAUSKAUHA 5 €

SORKKARAUTA 8€

169€ 
AJOLEIKKURIT  
ALK. 

KYLPYTYNNYRI KYLPYTYNNYRI 
KIRAMI FAMILY M,KIRAMI FAMILY M,
29 KW KAMIINA, SISÄPUOLISET  29 KW KAMIINA, SISÄPUOLISET  
PORTAAT JA LÄMPÖPUUVERHOILUPORTAAT JA LÄMPÖPUUVERHOILU

+ KANSI KAUPAN PÄÄLLE! ARVO 249 €+ KANSI KAUPAN PÄÄLLE! ARVO 249 €

2495€ 
249€ 
199€ 

329€ 
339€ 
499€ 

ILMALÄMPÖPUMPPU  
MIDEA MISSION PRO 9

(878,50 €) (878,50 €) 
JA MIDEA OASIS PLUS 9

(1290,43 €)(1290,43 €)

CELLO BASIC, BASIC F JA  CELLO BASIC, BASIC F JA  
OTTAWA SUIHKUKALUSTEETOTTAWA SUIHKUKALUSTEET

LOPUT CELLO PUUTARHA- LOPUT CELLO PUUTARHA- 
KALUSTEET  SVH:STA KALUSTEET  SVH:STA 

-50%

MYYMÄLÄSSÄ YLI 1 000
OUTLET-TUOTETTA!

3 KPL ERÄ!
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-SOVELLUKSEN KÄYTTÄJÄ
AKTIVOI VIIKON MOBIILIETU

Ilman aktivointia ja Plussa-korttia 
4,19-4,99 pkt (11,97-14,46/kg)
Mobiilietu voimassa MA-SU 8.-14.9.2025

Fazer 
DOMINO
TÄYTEKEKSIT
345-350 g (7,11-7,22/kg) 
Rajoitus 2 pkt/asiakas

249
pkt

-40-50 %

LISÄÄ TARJOUKSIA
k-supermarket.fi

HINNAT VOIMASSA TO-SU 11.-14.9.2025 ELLEI TOISIN MAINITA. Tuotteita rajoitettu määrä.

 

  

RESEPTI K-RUOKA.FI/RESEPTIT 
TAI K-RUOKA-SOVELLUS

GRILLILAUTANEN

Naapurin Maalaiskana
KANAN  
FILEESUIKALEET  
tai KANAN  
JAUHELIHA
240-300 g (8,33-10,42/kg)

Ilman Plussa-korttia 2,79-2,95 rs (9,83-11,63/kg)

10.- 4
rs

Ilman Plussa-korttia 6,99 rs (13,44-13,98/kg)

KANAN  
FILEEPIHVIT 
500-520 g  
(11,52-11,98/kg)

5 99
rs

Ilman Plussa-korttia 1,15-1,19 prk (6,80-7,19/kg)

Valio
PROfeel LAKTOOSITTOMAT 
PROTEIINIRAHKAT ja 
GREEK STYLE 
PROTEIINIJOGURTIT
160-175 g (5,71-6,25/kg)

4.--13–15 % 4
prk

-14 %

Ilman Plussa-korttia 2,19-2,85 pkt (7,50-14,65/kg)

HK ja Kariniemen
VALIKOIDUT 
TUOTTEET
170-300 g (5,57-9,80/kg)
Rajoitus 2 erää/talous

5.--23–41 % 3
pkt

Ilman Plussa-korttia 2,99 ps (8,54/kg)

Fazer
JUUSTO-
SÄMPYLÄ
5 kpl/350 g (5,69/kg)

1 99
ps

-33 %

Ilman Plussa-korttia 1,85-3,19 pkt (1,85-3,19/l)

Pingviini
JÄÄTELÖT
1 l (1,67/l)

5.- 3
pkt

-10-47 %

HK
VILJAPORSAAN 
KASSLER PALANA
N. 2,3 kg 

699
kg

ERÄ

-10-15 %
Plussa-etu

MINILUUMU- 
TOMAATTI
250 g (3,96/kg) 
Espanja/Marokko/ 
Länsi-Sahara

0 99
rs

ALAJÄRVI 
Kurejoentie 2, 62900 ALAJÄRVI, p. 020 7981 190* 

niko.kaarlela@k-supermarket.fi

Palvelemme ark 7–21, la 7–21 ja su 11–19

HIERONTA- HIERONTA- 
PALVELU PALVELU 

Marjo  Marjo  
HautalaHautala

• • HierontaHieronta
• • JäsenkorjausJäsenkorjaus
• • VyöhyketerapiaVyöhyketerapia
• • ShiatsuShiatsu
• • InBody-kehon- InBody-kehon- 

koostumusmittauksetkoostumusmittaukset

Järvikatu 5, AlajärviJärvikatu 5, Alajärvi

040 828 3413040 828 3413

044 557 5600 044 557 5600 
AlajärviAlajärvi

Soita!Soita!

Haketukset  Haketukset  
&&  hakkeen-       hakkeen-     
                    myynti!myynti!

Energiapuun- Energiapuun- 
hakkuuthakkuut

KALLIO- 
MURSKETTA  
ALAJÄRVELTÄ

Ari Liimatainen
0400 345 174

Yrjö Luoma
0400 571 200

CE-merkityt kiviainekset.

Toimitamme kaikkia kiviaineksia 
08–200 mm paikalle toimitettuna. 
Varmat toimitukset!

Ei laskutuslisiä. Myös omat noudot mahdollisia.

haapasoraoy@co.inet.fi

HAAPASORA OY
Aina  

tavoitettavissa!

Ota yhteyttä ja  

tilaa vaikka heti!
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Helium Down  
Hood Jacket 229€229€

Finholma X-Stretch -housut on suunniteltu jokapäiväiseen 
ulkoiluun. Rennon mutta hyvän istuvuuden ja kestävän joustavan 
materiaalin ansiosta ne tarjoavat mukavuutta ja liikkumisvapautta 
sekä aktiiviseen menoon että rennompaan käyttöön.

Vedenpitävät matalat nauhalliset ulkoilukengät. Mukava ja 
hengittävä softshell päällinen on tehty kierrätetystä polyesteristä. 
Nopeasti kuivuva tekstiili vuori ja vedenpitävä DrymaxX® kalvo 
pitävät jalat kuivina joka säällä.

 Lasten vedenpitävät kuorihousut ulkoiluun ja vapaa-aikaan.

Kajos on miesten tekninen treenipaita, joka on suunniteltu aktiiviseen 
liikkumiseen. Valmistettu teknisestä, kevyestä kankaasta erinomaisella 
hengittävyydellä. Naisille myös plus mitotuksella!

- Naisten pitkä toppaliivi ulkoiluun ja vapaa-aikaan.

99,90€99,90€

79,95€79,95€19,95€19,95€ 69,95€69,95€

Finholma  
X-Stretch  
housut naisille  

Felis Low  
DX-kävelykengät  

Kajos LS Shirt  
-pitkähihainen  
treenipaita 

Stay Dry  
Pants JR 
- kuorihousut  

Yangra  
Puffer Vest  
-toppaliivi 

    -  18%-  18%
ALEALE

    -43%-43%
ALEALE

(280,-)

(130,-)

(85,-)(99,90)(35,-)

 Novaflight 2  
-sisäpelikengät

Näissä kevyissä adidas-sisäpelikengissä on pehmeä päällinen, pehmustettu 
kieli sekä varren kaulus, joka ympäroi jalkasi mukavasti. EVA-välipohja 
tarjoaa kevyen iskunvaimennuksen ja tuen nopeisiin sivuttaisliikkeisiin ja 
hyppyihin.

Xa Pro Mid Wp Jr  
-välikausikengät

Vedenpitävä varrellinen nuorten kenkä seikkailuihin  
maastossa kuin maastossa.

69,90€69,90€

29,90€29,90€

    -  23%-  23%
ALEALE

    -  25%-  25%
ALEALE

    -  33%-  33%
ALEALE

    -  30%-  30%
ALEALE     -  17%-  17%

ALEALE     -  33%-  33%
ALEALE

59,90€59,90€
(39,90)

(90,-)

(120,-)

JÄÄKIEKKOKAUSI
ALKAA!
Syksyn  
uutuudet  nyt  
varastossa!

SYKSY ON  
JIGIKALASTUKSEN  
PARASTA AIKAA!
Kaikki jigit, 
jigilajitelmat 
- tarvikkeet -20%-20%

SUOSITUSHINNASTA

MEILTÄ LÖYDÄT KATTAVANMEILTÄ LÖYDÄT KATTAVAN
VALIKOIMAN VALIKOIMAN 

METSÄSTYSPATRUUNOITA!METSÄSTYSPATRUUNOITA!

MAXI KAUPPAKESKUS · Kurejoentie 2, 62900 Alajärvi  
Avoinna: ti-pe 10-17, la 10-14

NYT SUPERSUOSITUT NYT SUPERSUOSITUT 
ARCOPEDICOTARCOPEDICOT

sh.sh.-20%-20%
SYKSYN JA TALVEN UUTUUKSIA

SAAPUNUT MYYMÄLÄÄN!
TERVETULOA TUTUSUTUMAAN!

ALEKOREISSA POISTOKENKIÄ ALK. 5€/PARI

KESPORT ALAJÄRVI  
MAXI KAUPPAKESKUS
Kurejoentie 2, Alajärvi
P. 06 557 2486 
Ma–pe 9–18, la 9–14

superstartti syksyyn!superstartti syksyyn!

Helium-mallisto, joka tunnetaan ikonisesta tikatusta kuosistaan, on ollut myyntimenestys 
jo yli kymmenen vuoden ajan! Tämä hupullinen takki on äärimmäisen kevyt ja helposti 
pakattava. Tuulenpitävä  ja vettä hylkivä kuori yhdistettynä ensiluokkaiseen 90/10 
-untuvatäytteeseen tekee siitä erinomaisen valinnan kaikkiin ulkoilma-aktiviteetteihin.
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

Tuula Jokiaho

Vimpelin uusi kuntosali avau-
tui viime viikolla Patruunan-
tiellä Rollsin vieressä. Avajai-
sissa ovi kävi tiiviiseen tahtiin 
ja uusia, avaria ja ilmavia tilo-
ja sekä sinne hankittuja tulite-
riä laitteita ei voinut kuin kat-
soa ja testata ihastellen!

Tilat ovat hieman aiempia, 
liikuntahallin palossa tuhoutu-
neita, suuremmat ja kaikki lait-
teet ovat uusia, sillä mitään pa-
loon jääneitä ei voitu enää käyt-
tää. Uudet laitteet saatiin han-
kittua vakuutuksen turvin.

– Muutama laite tulee vielä 
jälkitoimituksena, esimer-
kiksi juoksumatto, ja joidenkin 
meille tulevien laitteiden tilalla 
on nyt korvaavia laitteita, jotka 
tulevat vaihtumaan, kun meille 
tilatut saadaan, kertoo Vimpe-
lin kunnan nuoriso- ja liikun-
nan ohjaaja Karoliina Joohs.

Tilat oli kuitenkin tärkeää 
saada auki mahdollisimman 
nopeasti, sillä kuntosalia oli 
todella odotettu. 

Karoliina kertoo, että kun-
tosaliin on yhdistetty kaksi eri 
huoneistoa ja paikkaa on rem-
pattu ennen avausta. Tiloissa 
on salin käyttäjille pukuhuo-
neet ja wc, mutta suihkua ei 
ole.  Avajaisten aikaan kunto-
salilla kaikui vielä melkoisesti, 
mutta tilannetta helpottamaan 
on tulossa akustiikkalevyjä. 

Salin paikka tuntuu todella 
sopivalle ja keskeiselle. Olikin 
melkoinen onni, että se oli va-
paana. – Kun aloimme miettiä 
kuntosalin uutta sijaintia, niin 
tämä tuli mieleen ensimmäi-
senä. Loppujen lopuksi muita 
vaihtoehtoja ei sitten ollut-

kaan.
Nyt kun Vimpelissä on taas 

kuntosali, sen ovet ovat käyt-
täjille avoinna todella laajasti. 
Paikalle pääsee jo aamuvii-
deltä ja iltaisin sisään pääsee 
kello yhdeksään saakka. Tree-
nata voi aina kymmeneen asti, 
sen jälkeen sammuvat valot.

Käyttäjiä kuntosalilla on to-
della hyvin, vanhoja kortteja oli 
aktivoitu ensimmäiseen avoin-
naolopäivään mennessä jo 170 
kappaletta ja tämän päälle tu-
lee noin 30 salia käyttävää elä-
keläistä, joilla on maksuttomia 
vuoroja. Salin käyttöaste on siis 
varsin hyvä.

– Varmasti on paljon niitä-
kin, joilla kortti on mennyt 
vanhaksi eikä sitä ole aktivoitu 
vielä uudelleen, ja toivomme 
uusienkin käyttäjien löytävän 
tiensä nyt uudelle salille, Ka-
roliina sanoo. 

Noin 200 heti alkuun olevan 
käyttäjän lisäksi kansalaisopis-
tossa starttaavat pian kunto-

salikurssit ja jossain vaiheessa 
Karoliina suunnittelee pitä-
vänsä myös itse nuorille kun-
tosalikurssia. Lisäksi muitakin 
teemapäiviä on luvassa, jotta 
uudetkin käyttäjäryhmät pää-
sisivät tutustumaan tiloihin ja 
huomaamaan, miten matala 
kynnys sinne on tulla.

Aloittelijoita pyritään tuke-
maan uudessa harrastuksessa 
myös siten, että salille tullaan 
tekemään valmiita kuntosa-
liohjelmia, jotka saa esille qr-
koodin kautta. Näitä ilmaisia 
ohjelmia voi hyödyntää kuka 
tahansa, mutta ensisijaisesti 
ne suunnitellaan kuntosali-
harrastusta aloittaville eri läh-
tötasoista.

Eri toiminnot hakevat  
paikkojaan
Vimpelin liikuntahallin palon 
jäljiltä eri liikuntaryhmien ja 
liikkujien toiminnot hakevat 
edelleen paikkojaan. Juniori-
joukkueiden ja urheilijoiden 

harjoitustilaratkaisut ovat ol-
leet kiireisimpien ratkaistavi-
en listalla ja näiden käyttöön 
on saatu Aapiskujan ja Ranta-
kylän koulujen saleja. 

Tämän lisäksi eläkeläisryh-
miä suuntaa omiin harjoituk-
siinsa Luoma-ahon kylätalolle.

Yläaste-lukion osalta tilanne 
on varmasti haastavin ja käy-
tännössä seuraavat ainakin 
pari vuotta liikuntatunnit on 
siellä suunniteltava pitkälti ul-
koliikunnan kautta ja varmasti 
myös Aapiskujan koulun tiloja 
voidaan hyödyntää jonkin ver-
ran. 

Karoliina tuntee huolta 
niistä vimpeliläisistä, etenkin 
lapsista ja nuorista, jotka eivät 
ole mukana erilaisissa liikun-
taharrastuksissa ja hän lupaa, 
että niin sanottua matalan kyn-
nyksen toimintaa järjestetään 
edelleenkin mahdollisuuksien 
mukaan vallitsevaan tilantee-
seen sopeutuen. 

KyKy-Betset on solminut pe-
laajasopimuksen ukrainalai-
sen Yaroslav Horobetsin kanssa. 
Tämä 2005 syntynyt, 193 sentti-
nen pelaaja tulee vahvistamaan 
joukkueen yleispelaajaosastoa.

Hän pelasi kaudella 24-25 VK 
Ostravan joukkueessa Tšekissä 
Extraliigaa ja sitä edeltäneellä 
kaudella 23-24 Itävallan Union 
Raiffeisen Waldviertel joukku-
eessa. Kaudella 22-24 hän pelasi 
Puolassa Jastrzębie Zdrój kau-
pungin akatemiajoukkueessa.

Yaroslavin saapuminen Kyy-
järvelle venähti syyskuun alku-
puolelle, koska hän oli Ukrai-
nan U21 maajoukkueen mu-
kana Kiinassa elokuun lopussa 
pelatuissa MM-kilpailuissa.

Yaroslavin nyt solmima so-
pimus on yhden kauden mit-
tainen.

– Lentopallourani aikana 
olen pelannut eri joukkueissa 
sellaisissa maissa kuin Puo-
lassa, Itävallassa ja Tšekissä 

sekä kilpaillut myös Ukrainan 
nuorten maajoukkueessa. Ja jo-
kaisessa maassa ja joukkueessa 
olen oppinut jotain uutta, pai-
nottanut jotakin itselleni, teh-
nyt johtopäätöksiä, Yaroslav 
Horobets sanoo.

– Suomi on minulle uusi 
mahdollisuus, vielä tuntema-
ton, mystinen, mutta erittäin 
haluttu! Toivon, että Kyky-Bet-
set-joukkue, valmentajat ja 
joukkuetoverit opettavat mi-
nulle jotain uutta. Se on niin 
siistiä - uusi maa, uudet sää-
olosuhteet, uudet ystävät, uu-
det tunteet ja toiveet parhaiden 
tulosten saavuttamisesta osana 
KyKy-Betset joukkuetta! 

– Intoa tuntuu kaverissa ole-
van. Joutuu jo ennen ensim-
mäistä yhteistä treeniä hieman 
toppuuttelemaan. Lähtökoh-
dat ovat kunnossa, valmentaja 
Aapo Rantanen kommentoi sol-
mittua pelaajasopimusta.

Ilmiömäiseen vireeseen ylty-
nyt Vimpelin Vedon Mikko Ka-
nala palaa Superpesiksen kuu-
kauden pelaajaksi kymmenen 
vuoden tauon jälkeen.

Kuukauden pelaajan tehot 
elokuun 12 otteluun ovat ko-
meat: 3+2 lyötyä, 21 tuotua 
sekä 79 kärkilyöntiä 75,2 pro-
sentin onnistumisella.

Intohimoinen harjoitte-

lija on fyysisesti ja henkisesti 
hirmuisessa vireessä johdat-
tamassa joukkuettaan maine-
tekoihin.

Kuuden pudotuspeliotte-
lun jälkeen Kanala johtaa pu-
dotuspelien etenijä- ja kärki-
lyöntitilastoja. Ulkona Hal-
suan Toivon kasvatti on pe-
lannut varmaotteisesti lin-
jassa. 

Vimpelin Vedon Naisten Ko-
risliigajoukkue on tehnyt so-
pimuksen yhdysvaltalaispe-
laaja Sahara Jonesin kanssa. 
23-vuotias Jones pelasi yli-
opistouransa Texas A&M yli-
opistossa.

180-senttinen laitahyök-

kääjä pussitti viime kaudella 
10,1 pistettä ja napsi 7,3 levy-
palloa ottelua kohden.

Vimpelin Vedon Korisnaiset 
harjoittelevat Kuortaneen Ur-
heiluopistolla ja joukkue pe-
laa kotiottelut Lapuan Urhei-
lutalolla.

Vimpelin kunnan nuoriso- ja liikunnan ohjaaja Karoliina Joohs kertoo, että kuntosalilla riittää Vimpelissä käyttäjiä hyvin, mutta kynnys on matalalla uusillekin 
tulijoille!

Uuden kuntosalin valoisissa ja avarissa tiloissa alkoi treenaaminen heti, kun ovet saatiin auki. Mikko Kanala kuukauden 
pelaaja kymmenen  
vuoden tauon jälkeen

Jones vahvistaa Vetoa

KyKy-Betset täydentää  
yleispelaajaosastoaan

Vimpelin uusi kuntosali  
täyttää toiveet

LIPUT: 10€/7€/5€
TERVETULOA!

AREENALLAII

LAUANTAINA 
LAUANTAINA 

12.9.12.9. KLO 19
 KLO 19  

S-KIEKKO
S-KIEKKO

JÄÄKIEKON MIESTEN
DIVISIOONAA

 

YHTEISTYÖSSÄ:

ODOTETTU 
ODOTETTU 

RAUTALIIGAN
RAUTALIIGAN

KAUDEN AVAUS!

KAUDEN AVAUS!

    - T- TEAEAMM    

    

OTTELUISÄNTÄNÄ:

OTTELUISÄNTÄNÄ:

PLASTEC 
PLASTEC 

FINLAND OY
FINLAND OY
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
SQ

VA
RN

A
 · 

IG
N

IS
 · 

IN
DE

SI
T

AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

Pelti- ja tiilikattojen pesut ja maalaukset
sekä ulkovuorien maalaukset.

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 1, Lappajärvi (1.12.2024 alk)

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

Automaalaus J. Kataja-aho

040 163 3527040 163 3527    
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkokorjaukset ja tarkastukset · Tuulilasinvaihdot

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

automaalaamo ja kolarikorjaus

ALAJÄRVI
Juurikaskydöntie 5, Alajärvi

020 750 2410
reijo.humalajoki@ramirent.fi 

Aukioloajat: ma–pe: 8 – 17

VUOKRAKONEET JA -LAITTEET
RAKENTAMISEEN JA REMONTOINTIIN!

rakennuskonevuokraus
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä) tai 

kuva. Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.



Torstai-tori

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. P. 040 729 5525.

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.

MYYDÄÄN kuivaa koivuklapia. Syyskuun tarjous: 
Kuljetus rahtivapaasti 30 km säteelle. P. 040 631 563





MYYDÄÄN  KUIVAA KOIVUKLAPIA paikalle tuotuna.  
Soita ja tilaa! POLTTOPUUPOJAT NIEMENAHO & NYGÅRD.  
P. 0400 518 294/Ari tai 050 525 3397/Arto.





Viime vuosi oli Etelä-Pohjan-
maan Yrittäjien omistajan-
vaihdospalvelussa hyvä, kun 
kauppoja toteutui kaikkiaan 
40, joka oli yli 35 prosenttia 
enemmän kuin vuonna 2023. 
Tänä vuonna on kauppoja to-
teutunut 23 ja yli 20 on tulossa 
toteutukseen myöhemmin tä-
män vuoden aikana.

Omistajanvaihdos on joko 
yrityskauppa, sukupolvenvaih-
dos tai muu omistusjärjestely. 
Yrityksen myyminen on var-
teenotettava vaihtoehto yritys-
toiminnan lopettamiselle. Yri-
tyksen ostaminen puolestaan 
tarjoaa monesti kannattavam-
man ja helpomman vaihtoeh-
don yrityksen perustamista tai 
laajentamista harkitsevalle.

Kauppojen vilkastumiseen 
Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 
omistajanvaihdosasiantuntija 
Jorma Ranta näkee useita syitä.

Korkotaso on laskenut ja 
se rohkaisee lainanottoon ja 
investointeihin. Korkotason 
lasku helpottaa myös velkais-
ten yritysten taloutta, lisää asi-
akkaiden kysyntää ja tulevai-
suudenuskoa laman päätty-
misestä. Merkittävää on myös 
se, että nyt ostajina on työttö-
mäksi tai lomautetuiksi tul-
leita osaajia, jotka ovat val-
miita kokeilemaan siipiään 
yrittäjinä, Ranta kertoo.

Yritysten myyjille Ranta 

näkeekin nykyhetken todella 
houkuttelevana.

Myyjien kannattaa olla nyt 
ajoissa liikkeellä ennen kuin 
palkkatyöt vetävät jälleen 
osaajat pois yritysostomark-
kinoilta. Myyjien kannat-
taa hyödyntää koulutustilai-

suudet, joissa kerrotaan, mi-
ten valmistautua yrityskaup-
paan. Mitä paremmin yrityk-
sen omistaja on huolehtinut 
yrityksensä myyntikunnosta 
jo ajoissa, sitä nopeammin 
kauppa voi toteutua, Ranta to-
teaa.Yrityksen on hyvä olla aina 

myyntikunnossa
Yrityksen omistajanvaih-

dokseen kannattaa varautua 
aina, sillä esimerkiksi yrittä-
jän sairastuminen voi tehdä 
omistajanvaihdoksen ajan-
kohtaiseksi koska vain. Yrityk-
sen myyntikunnossa pitämi-
nen ei ole pelkästään varautu-
mista pahimpaan, vaan myös 
viisasta liiketoimintastrate-
giaa.

Omistajanvaihdokseen va-
rautuminen varmistaa liiketoi-
minnan jatkuvuuden, talou-
dellisen vakauden ja yrityksen 
arvon säilymisen ennalta-ar-
vaamattomissakin tilanteissa, 
Ranta sanoo.

Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 
omistajanvaihdoksia käsitte-
levä koulutustilaisuus ”Eväitä 
elämäsi yrityskauppaan” jär-
jestetään Kuortaneen Urhei-
luopistolla tiistaina 16.9. kello 
17.30 alkaen.

Koulutus on maksuton ja 
sopii kaikille, jotka harkitse-
vat yritysostoa tai yrityksensä 
myyntiä. Koulutuksessa kuul-
laan useiden eri asiantunti-
joiden puheenvuoroja. Tilai-
suus on erittäin hyödyllinen 
erityisesti niille, jotka aikovat 
osallistua ostajina tai myy-
jinä Etelä-Pohjanmaan suu-
rimpaan yrityskauppatapah-
tumaan, joka pidetään Lapu-
alla 11.10., kertoo Ranta.

Omistajanvaihdoskauppojen vilkastumiseen Etelä-Pohjanmaan Yrittäjien 
omistajanvaihdosasiantuntija Jorma Ranta näkee useita syitä. Kuva: Noora 
Mykkänen/Etelä-Pohjanmaan Yrittäjät.

Yrityskaupat ottamassa  
kierroksia Etelä-Pohjanmaalla 
tänä vuonna  

Soinin kunnanvaltuusto 
myönsi kokouksessaan Anu 
Alatalolle eron Soinin kunnan 
luottamustehtävistä 1.9. läh-
tien paikkakunnalta muuton 
vuoksi.

Kunnanvaltuustoon Alatalon 

tilanne nousi näin ollen ensim-
mäinen varavaltuutettu Elina 
Järvelä.

Kunnanhallitukseen Alata-
lon tilanne nimetään Elina Jär-
velä, varajäseneksi henkilöstö-
jaostoon Eeva Herrala.

Elina Järvelä Soinin  
valtuustoon

siivouspalvelut

VPTVPT  keittiöt

  Uudista keittiösi!

040 520 9405  · VIMPELIN PUUTYÖ KY 

keittiön kiintokalusteet

Suomessa sattuu vuosittain tu-
hansia hirvikolareita, ja suurin 
osa niistä tapahtuu iltahämä-
rässä. Hirvet liikkuvat aktiivi-
sesti kiima-aikaan syys-loka-
kuussa sekä keväällä touko–ke-
säkuussa, jolloin nuoret hirvet 
lähtevät itsenäisesti liikkeelle ja 
eksyvät helposti tielle. Riskialu-
eita ovat vilkkaasti liikennöidyt 
päätiet sekä hirviaitojen päät.

Metsästys on keskeinen 

keino vähentää liikenneonnet-
tomuuksia. Hirvikantojen hal-
linta pienentää vaaraa tiellä 
liikkujille ja parantaa liiken-
neturvallisuutta, ja se koros-
tuu erityisesti syksyn hämä-
rissä olosuhteissa.

Hirvet ja peurat lisäävät liik-
kumistaan paitsi kiima-ai-
koina myös siirtyessään talvi-
laitumille, mikä kasvattaa ris-
kiä kohdata niitä liikenteessä.

Hirvenmetsästys on sekä 
riistanhoitoa että virkistystä. 
Vuosittain jahtiin osallistuu 
yli 100 000 metsästäjää.

Hirvenliha on ravintoar-
voiltaan korkealaatuista, koti-
maista ja ekologista lähiruo-
kaa. Viime kaudella saaliiksi 
saatiin yli viisi miljoonaa ki-
loa luullista lihaa, joka päätyi 
kotitalouksien, ravintoloiden 
ja myös koiranruokateollisuu-
den käyttöön

Lisäksi metsästys tarjoaa 
henkistä hyvinvointia: se yh-
distää luonnossa liikkumisen, 
yhteisöllisyyden ja perinteiden 
jatkamisen.

Hirvenliha sopii erinomai-
sesti hyvin monenlaisiin kokka-

uksiin. Erilaiset padat ovat pe-
rinteisimmästä päästä, mutta 
lihaa voi kokeilla vaikkapa pit-
sassa tai ribseinä.

Hirvijahti käynnistyy syys-
kuun alussa eri puolilla Suo-
mea. Lapissa, Kuusamossa ja 
Taivalkoskella jahti alkaa heti 
syyskuun alussa ja jatkuu syys-
kuun 20. päivään saakka, jol-
loin alkaa kiimarauhoitus.

Muualla maassa hirvieläin-
ten vahtimismetsästys pellolta 
on sallittua syyskuun alusta, ja 
varsinainen hirvenmetsästys-
aika alkaa porrastetusti koko 
maassa lokakuun alkupuo-
lella. Hirven metsästys päättyy 
koko maassa tammikuun puo-
lessa välissä.

Hirvijahti alkaa – vastuul-
linen metsästys parantaa 
liikenneturvallisuutta

MYYDÄÄN erikoishavuja, musta-, engelmanni-, 
luzin-, valko ja serbian kuusia 20 € kpl.  Huom. 
joulukuusikauppiaat upeita mustakuusia. Hoiskon 
taimitarha 0400 327 115, apesonen030@gmail.com

MYYDÄÄN hyväkuntoinen  
peräkärry, säilytetty aina  
katon alla, hinta: 1850 €.  
Ilpo Herrala, p. 0400 631 563. 



HAETAAN Haetaan grillinpitäjää Alajärvelle  
nykyisen Nopos-grillin tiloihin. P. 050 557 3454. YRITTÄMINEN
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ALAJÄRVI

To 11.9. klo 14.30 Hartaus Villa Toukola.
klo 18 Kansanlähetyksen raamattupiiri 
Kirkontuvalla.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla.
Su 14.9. klo 13.30 Ry:n seurat srk-talolla, 
kahvit klo 13.
Klo 18 Messu, Majataloilta. Ilkka Puhakka, 
Ann-Mari Häggman-Niemi,  Soihtu.
Ma 15.9. klo 12 Nuttu- ja rupattelupiiri 
srk-talolla. 
Klo 18 Virvoita tää kuiva maa rukousilta 
Olotilassa.
Ti 16.9. klo 18 Luovaksi luotu raamattupiiri 
Olotilassa. Pysähdymme tutkimaan Raama-
tun puhetta sydämelle taidemenetelmiä 
käyttäen.
Klo 18 srk-talolla Juurileipää Raamatusta 
Roomalaiskirje 3. Matti Rusama, Sley.
klo 18 Ylistyskuoro Kirkontuvalla. 
To 18.9. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla.
Pe 19.9. klo 18.30 Miestenilta Matti Saaren 
mökillä.
Lapsityö: Perhekerho Satakielessä tiistaisin 
klo 9.30-11.15. Tervetuloa! 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119 Marja-Terttu tai 044 
493 9102 Virpi. Pe 12.9. Ei päivystystä! 
Diakonian kirppis avoinna keskiviikkoisin 
klo 10-17! Kahvit Olotilassa.  Käynti srk-talon 
päätyovesta. 
To 25.9. klo 17 alkaa Sururyhmä Kirkontuvalla 
läheisensä menettäneille (suljettu ryhmä 

max 10 henk.) Käsitellään kaikkea mene-
tykseen ja suruun liittyvää keskustellen ja 
kuunnellen. Kokoonnutaan torstaisin 25.9.- 
6.11. (ei vko 42). Ilm. Virpi-diakonille 15.9. 
mennessä 044 4939102. 
Nuorisotyö: Ke 10.9. klo 17 Special-ilta Pik-
kupappilassa 5-6 lk. Muut tiedot kotisivuilla.
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  
Kastettu: Kerttu Eila Ilona Kosunen.
Avioliittoon vihitty: Milja Elisabeth Rintala 
os. Pyhältö ja Severi Johannes  Rintala.

LEHTIMÄKI

Su 14.9. klo 13 Sanajumalanpalvelus, Ann-
Mari Häggman-Niemi, Ismo Pitkänen. 
Ma 15.9. klo 19 Raamattupiiri srk-kodin 
pikkupuolella.
Ti 16.9. klo 12 Kirkonpäivystäjien kiitosruo-
kailu srk-kodilla. Ilmoita Ailalle, mikäli et 
pääse ruokailuun. 

La 20.9. klo 18 Parikanniemisäätiön seurat 
Fagerkullan pappilassa. Su 21.9. klo 13 Messu 
Parinniemisäätiön kirkkopyhä, saarna Teuvo 
Riikonen.
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla tors-
taisin klo 9. Tilaisuus on avoin ja ilmainen. 
Tervetuloa!
Lapsityö: Lehtimäen srk-kodilla perhekerho 
torstaisin klo 9.30-11.15. Tervetuloa!
Diakonia: päivystys ja hävikkiruokajako to 

klo 10-12. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.

LAPPAJÄRVI

Ke 10.9. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa
To 11.9. 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoulul-
la. Huom! Muuttunut päivä ja aika!
Klo 15.30 Seniorikuoro ja klo 17.00 
Laudamus.
La 13.9. klo 12 Lähellä ihmistä sielunhoidol-
linen seminaari Kivikoululla (Tyyneläntie 1), 
kouluttaja-pastori Petri Välimäki, Mikko Ele-
nius, Emmaus-kuoro, väliajalla kahvitarjoilu
Su 14.9. Klo 10 Messu, saarna Petri Välimäki, 
liturgi Mikko Elenius, Arto Turpela.
Seminaari jatkuu messun jälkeen omakus-
tanteisella keittolounaalla Kivikoululla. 
Luento alkaa klo 13 aiheena Sinä olet arvokas 
ihminen.
Ma 15.9. klo 18 Rukouspiiri Hengiksellä.
Ei diakoniapäivystystä 10.9.
Lappajärven toimisto suljettu ke 10.9. ja 17.9.

VIMPELI

To 11.9. klo 9 Hyvän mielen aamiainen srk-
talolla! Hartaushetki, jonka jälkeen maukasta 
aamiaista sekä mukavaa seuraa. Vapaaeht. 
maksu diakoniatyölle. Tervetuloa!
Su 14.9. klo 13 Messu, Mikko Elenius, Arto 
Turpela. 
Ti 16.9. klo 11-12 Keittolounas 4 €/annos. 
Keittoa voi ostaa mukaan 3 €/l, astian saa 

seurakunnasta. 
Klo 18 Miesten raamattupiiri kerhotiloissa. 
Ke 17.9. klo 13 Naisten raamattupiiri kerhoti-
loissa. Tervetuloa!
Klo 18 Ry:n seurat srk-talolla, kahvit klo 
17.30.
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. 

Lapsityö: Torstaisin klo 9.30. Avoin kerho 
srk-talolla. Tervetuloa! 
Nuoret: tiedot kotisivuilla.
Vimpelin palvelutoimisto avoinna ti ja pe klo 
9-13.  Alajärven toimisto palvelee ma, ke, to 
klo 9-14, p. 044 4939101

YHTEISET

Särkymisen siunaus Raamatussa -viikon-
loppu Alajärvellä la 13.- su 14.9. mukana 
Ilkka Puhakka. La 13.9. Seminaari Alajärven 
srk-talolla alk. klo 13.30 kahvituksella. Ilkka 
Puhakan opetus klo 14- 16.30, jonka jälkeen 
ruokailu. Vapaaeht. ruokamaksu. Su 14.9. 
Klo 18  Majataloilta kirkossa, saarna Ilkka 
Puhakka, lit. Häggman-Niemi, musiikissa 
Ylistysryhmä Soihtu.
Tulossa: Hiljaisuuden retriitti Haapaniemes-
sä 24.-26.10.
Radio-ohjelma Kotikirkon kanava YouTu-
bessa torstaisin klo 17.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 10.9. klo 18-19 Lasten keskiviik-
kokerhot: pienille Aarrekerho, isoille 
Tanssikerho.
To 11.9. klo 18 Sanan ja rukouksen ilta: 
Pertti Mäkiranta, Veli-Matti Nordqvist, 
musiikissa Poikkeustila.
Pe 12.9. klo 18 Junnuilta.
klo 20 Arvokas-ilta nuorille.
La 13.9. klo 18 Iltakirkko: Seppo Korpela, 
musiikissa Onni Pyhälahti. Mahdol-
lisuus tukea Sylvian lähetysmatkaa 
kahvituksessa! 
Su 14.9. klo 11 Päiväkokous: Esa Rantala, 
Armi & Sauli Takala, musiikissa Siionin 
laulajat.
Ma 15.9. klo 11 Käsityöpiiri Maija-Liisa 
Salolla, os. Kauppakatu 14.
Ti 16.9. klo 10 Rukousta la	 sten, nuor-
ten ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10-13 Ovi auki -kahvila - tule kahville 
yksin, kaksin tai porukalla. Elintarvikeja-
kelu vähävaraisille.
Tulossa Ilon ja toivon ilta Saukonkylässä 
20.9. klo 18.
Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVEN  
KAPPELISEURAKUNTA SOININ SEURAKUNTA

Ke 10.9. klo 16.30 Ruokajaon hartaus.
Klo 16.40 Ruokajako.
Klo 18 Rukousilta, Alisa Hauta-aho ja 
ystävät, Tarja S
To 11.9. klo 10.30 Aamurukoushetki.
Su 14.9. klo 17.00 Sana sunnuntaille,
Aila Mikkola, Eija.
Ma 15.9. klo 12 Naisten Raamattupiiri
Ke 17.9. klo 18 YHTEINEN LIEKKI -rukou-
silta, Mari, Jorma ja Minna.

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

To 11.9. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla. Alussa 
lounas 6 e. Mukana Reijo Arkkila ja Markku 
Niemelä.
Su 14.9. klo 10 Perhekirkko, Kanervikkoaho, 
Vähäsoini
Su 14.9. klo 13 Mirjami ja Severi Anttilan 
muistoseurat Mirjamin kotitalossa, Suntion-
kuja. Lehtonen.
Ti 16.9. klo 18 Naistenilta Lauttosella. Rentoa 
yhdessäoloa, alkusanat, visailua, pientä pur-
tavaa, saunomista ja uintia. Vapaaehtoinen 
kahviraha.
Ti 16.9. klo 18 Operaatio joulun lapsi 

käsityöilta seurakuntatalon kerhotilassa 
alakerrassa. Tule tekemään yhdessä hyvää. 
Monenlaista tekemistä, jokaiselle innokkaal-
le oman taitotason mukaan. Kahvit, maksu 
operaation hyväksi.
Ke 17.9. klo 10-12 Lihakeittomyyjäiset 
seurakuntakodilla diakoniatyön hyväksi. 
Lihakeittoa myydään omiin astioihin niin 
kauan kuin keittoa riittää. Myynnissä myös 
leivonnaisia.
Klo 18 Miestenilta Lauttosella. Rentoa 
yhdessäoloa, alkusanat, visailua, pientä pur-
tavaa, saunomista ja uintia. Vapaaehtoinen 

kahviraha.
Su 21.9. klo 10 Messu kirkossa, Teuvo V. 
Riikonen Parikanniemisäätiöstä saarnaa, 
Kanervikkoaho, Hildén

Lapset, perheet, nuoret:
To 11.9. klo 10 Perhekerho srk-talon 
alakerrassa. 10-12.30, lounas 11.30 hintaan 
6€/perhe. Mukana kunnan hanketyöntekijä 
Cheyenne kertomassa liikunnasta.
Pe 12.9. klo 18 Nuortenilta seurakuntakodin 
alakerrassa

”Elämää eivät ole päivät
jotka ovat menneet, vaan
hetket jotka muistetaan.”

Hautamuistokivet Perhosta
suoraan valmistajalta edullisesti.

Mallisto esillä, tule tutustumaan tai tilaa esite!
Kaiverrukset ja lisätekstit hautakiviin paikan päällä.

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho  www.perhonrakennuskivi.com

Myynti: Veijo Viitala p. 0400 327 431, Ritva Viitala p. 0400 865 012Myynti: Ritva Viitala p. 0400 865 012

PERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OYPERHON HAUTAKIVI / RAKENNUSKIVI OY
Porasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.comPorasentie 929, 69950 Perho · www.perhonrakennuskivi.com

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 14.9. klo 11ja 13 Raamattupäivän 
puhujina Harri Lampinen ja evankelista 
Judith Lindqvist Auran Helluntaiseura-
kunnasta.
Ti 16.9. klo 18 Rukouskokous
Pe 19.9. klo 18 Rukouskokous
 

Vainajia

Kiitos

Lämmin kiitos
Teille kaikille, jotka kunnioititte 

Rakkaamme 

Tarja Åkermanin 
muistoa ja otitte osaa  suruumme. 

Erkki ja lapset perheineen

Kaija Valkeinen
Kaija Elisabet Valkeinen o.s. Hankilanoja 
Soinista kuoli torstaina 28.8.2025 Alajärven 
terveyskeskuksessa. Hän oli syntynyt 
29.7.1929 Soinissa.

Kaipaamaan jäivät poika perheineen, 
tytöt sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Sielunhoidon ja kriisiterapi-
an kouluttaja, pastori-kirjaili-
ja Petri Välimäki puhuu Lähel-
lä ihmistä-seminaarissa Lappa-
järvellä aiheesta haavoittuneen 
tunne-elämän paraneminen.

Tunne-elämä voi haavoit-
tua erilaisten hylkäämisko-
kemusten, kiusatuksi tulemi-
sen, vaille rakkautta ja hyväk-
syntää jäämisen, menetysten 

ja ylipäätään erilaisten elämän 
kriisien kautta. Niistä voi jäädä 
vuosikymmeniä vaikuttavia ra-
joitteita estämään tyytyväistä 
elämää.

Näistä haavoittumisten pa-
ranemisesta Välimäki opettaa 
oman kokemuksen kautta tul-
leella syvällä rintaäänellä ren-
toon tyyliinsä.

Seminaari järjestetään 13.-

14.9. Lappajärvellä Kivikou-
lulla (Tyyneläntie 1). Seminaari 
alkaa lauantaina kello 12 päät-
tyen kello 16.30. Väliajalla kah-
vitarjoilu.

Sunnuntaina kello 10 alka-
vassa messussa kirkossa Petri 
Välimäki saarnaa. Messun jäl-
keen on Kivikoululla keitto-
lounas, josta vapaaehtoinen 
maksu. Lounaan jälkeen se-

minaari jatkuu kello 13, päät-
tyen kello 15.30.

Seurakunnan alkuterveh-
dyksen pitää pastori Mikko 
Elenius. Seminaarin musiikista 
vastaa lauantaina Emmaus 
kuoro ja sunnuntaina Toiskan 
pojat. Seminaari on kaikille asi-
asta kiinnostuneille avoin. Se-
minaarin järjestää Kansanlä-
hetys ja Alajärven seurakunta.

Soinin seurakunta hakee Soi-
nin kunnan tekniseltä lauta-
kunnalta lupaa omistamalleen 
alueelle seurakunnan parkki-
paikan lehtikuusien kaatami-
selle sekä kolmen uuden lehti-
kuusen istuttamiselle. Lisäksi 
lupaa haetaan kuusien poista-
miselle seurakuntatalon taka-
puolelta ja joidenkin havupui-
den istuttamiselle tilalle, myös 
lämpökeskuksen vierestä pois-
tetaan kuusi samalla.

Parkkipaikan lehtikuuset 
ovat pudottaneet oksia sään-
nöllisesti aiheuttaen vahinko-

riskin ihmisille ja ajoneuvoille.
Kyseinen alue kuuluu Soi-

nin kunnan asemakaavan alu-
eelle YK, jonka merkintä tar-
koittaa kirkkojen ja muiden 
seurakunnallisten rakennus-
ten korttelialuetta. Kunnalta 
on haettava lupaa maisemaa 
muuttavasta toiminnasta ase-
makaava-alueella.

Tekninen lautakunta päätti 
kokouksessaan palauttaa 
asian uudelleen valmisteluun 
ja pyytää naapureiden kuule-
misen ja hakemuksen täyden-
tämisen.

Lehtimäen hautausmaan työ-
olosuhteet ovat haastavat ja 
seurakuntamestari on tähän 
saakka kuljettanut lähes kaik-
ki siirtämistä vaativat esineet 
kottikärryillä tai käsin vetäen.

Lehtimäellä ei ole ollut käy-
tössä mitään moottorikäyt-
töistä työvälinettä, jolla olisi 
pystytty helpottamaan näitä 
työtehtäviä.

Alajärven seurakunnan kiin-
teistötoimintaryhmä on tutus-
tunut Lehtimäen hautausmaan 
työolosuhteisiin ja keskustel-
lut mönkijän hankkimiseksi 

helpottamaan seurakuntames-
tarin fyysistä työkuormitusta.

Tarjoukset mönkijöistä pyy-
dettiin Moto-Seinäjoki Oy:stä, 
Moto one Oy:stä Alavudelta 
sekä Letec Motors Oy:ltä Leh-
timäeltä. Tarjoukset saatiin 
MotoSeinäjoelta sekä Letec 
Motors Oy:ltä. Valinnassa pai-
notettiin hintaa sekä huolto-
jen ja mahdollisten korjausten 
mahdollisimman helppoa to-
teuttamista.

Kirkkoneuvosto päätti koko-
uksessaan hyväksyä Letec Mo-
tors Oy:n esittämän tarjouksen.

Aune Nenonen 
Aune Maria Nenonen o.s. Haapanen 
Soinista kuoli sunnuntaina 31.8.2025 
Alavuden akuuuttiosastolla. Hän oli syntynyt 
26.12.1947 Alavudella.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset perhei-
neen, veljet ja siskot perheineen sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Soinin seurakunnan  
parkkipaikan lehtikuusille 
ei vielä kaatolupaa

Mönkijä tuo Lehtimäen 
hautausmaan kiinteistö- 
töihin helpotusta

Petri Välimäen seminaari  
Lähellä Ihmistä Lappajärvellä

Su 14.9. klo 18 Ry:n opistoilta. 
Ma 15.9. kLähetyksen käsityöpiiri.
Ti 16.9. Kirkonkylä pohjoisen vanhainkoti-
vierailu.
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Urheiluvuoden palkittavia saa
esittää nyt

 Alajärven kaupunki muistaa vuosittain urheilun Suomenmesta-
ruusmitalisteja (yli 15-vuotiaita) stipendein sekä valitsee vuoden
urheilijan, -valmentajan, -ryhtitytön, -ryhtipojan, -nuoren toimijan
sekä -kunnon kuntalaisen. Palkittavien esityslomake löytyy osoit-
teesta: alajarvi.fi/stipendisaanto

Valintaperusteina ovat mm.

Vuoden valmentaja – saavutukset, innostuneisuus ja
pitkäjänteisyys.

Vuoden urheilija – urheilijan menestys ja kehitys.

Ryhtityttö ja -poika – urheilumenestys, hyvä käytös,
koulumenestys ja esimerkillisyys.

Kunnon kuntalainen – tulee olla kunnostautunut paikallisen 
kunto- ja terveysliikunnan toteuttajana ja / tai vaikuttajana, hen-
kilöllä on mielellään useamman vuoden toimijan tausta, eduksi 
katsotaan myös oma henkilökohtainen kuntoilu ja terveysliikunta.
Vuoden Nuori toimija – tulee olla 16–24-vuotias, esimerkillinen, 
hän on toiminut ja menestynyt nuorisotyön piiriin kuuluvilla 
harrastealoilla ja/tai on aktiivinen ohjaustoiminnassa sekä hänellä 
on hyvä koulumenestys.
Kunnon kuntalaiseksi ja nuori toimijaksi voidaan valita vain 
kerran.
Voit lähettää ehdotuksen perusteluineen näistä 28.9.2025 klo 10 
mennessä viivi.keijonen@alajarvi.fi 

Elinvoimalautakunta päättää tämän jälkeen palkittavista. Palkin-
not myönnetään 6.12.2025 pidettävässä Urheilugaalassa.

 
Alajärven kaupungin elinvoimatoimialan liikuntapalvelut

julistaa haettavaksi Pallohallin käyttövuorot talvelle
2025-2026. 

Haettava kohde  
Alajärven Pallohalli, Tehtaantie 16, 62900 Alajärvi 

Kirjalliset hakemukset su 28.9.2025 mennessä. 
 Sähköisellä hakulomakkeella tai pallohallin tulostettavalla
hakulomakkeella osoitteeseen salla.hemminki@alajarvi.fi

 
Lisätietoja alajarvi.fi/pallohalli – käyttövuorojen hakeminen 
 
 
 

ALAJÄRVEN KAUPUNGIN PALLOHALLIN
KÄYTTÖVUOROT HAETTAVANA

TALVIKAUDELLE 2025 - 2026

Kaisa Viitala / Ikola

Soinin kirjasto Ti 16.9.2025 klo 17:30

Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven kirjasto. Marianne Mela-
Vainion taidenäyttely Jäniksen vuo/k/si 
kirjaston lukusalissa syyskuun loppuun 
asti. 
Alajärven Sydänyhdistys. Liikettä 
Ikääntyneille alkaa pe 12.9. klo 10 
Makasiinin tiloissa (Sairaalatie 3) 
yhteistyössä Alajärven kaupunki, 
Eläkeliitto, Alajärven Sydänyhdistys ja 
Järvi-Pohjanmaan seniorit. Tuolijump-
paa ja sisäpelejä. Ryhmä kokoontuu 
viikoittain aina perjantaisin. Ryhmä 
on kaikille avoin ja maksuton. HUOM!! 
Yhteensattumien vuoksi kaikille avoin 
Ulkoilupäivä on siirretty to 25.9. klo 
12 Karhulaavulle. Ensi viikon lehdessä 
tarkempi päivän ohjelma.
Alajärven syöpäosasto. Matka Alavu-
delle Pohjanmaan Syöpäyhdistyksen 
Syyspäiville la 4.10. Osallistumishinta 
15 euroa (sis. matkat, ruokailun, 
ohjelman ja lähtökahvit). Sitovat 
ilmoittautumiset 14.9. Jormalle p. 040 
557 2570, häneltä saa myös lisätietoja 
ohjelmasta.
Alajärven Vaatepankki. Avoimet ovet 
to 25.9. klo 17.30-18.30. Lääkärintie 1. 
Seuraa myös meitä somessa: Momssit 
Alajärvi.
EL Alajärvi. Bingo ke 10.9. klo 18 
Alajärven LähiABC:llä. Palkintoina mm. 
lahjakortteja, tuotepaketteja ja Jokeri-
kierroksella kolmen rivin bingossa 100 
euron lahjakortti. Runopiiri aloittaa 
syyskauden ke 17.9. klo 13 Alajärven 
kirjastossa. Ryhmän vetäjänä toimii 
Ritva Leppäaho. Otamme mielellämme 
joukkoomme uusia runon ystäviä niin 
naisia kuin miehiä. Tiedoksi Italiaan 
17.-22.9. lähtijöille: Bussi lähtee ke 
17.9. Alajärven ABC:ltä klo 10.30. 
Tiedoksi Piirin kirkkopäivään Ilmajoelle 
to 18.9. lähtijöille: Bussi lähtee to 18.9. 
Alajärven ABC:ltä klo 8.30. Matkan 
hinta 10 euroa/hlö kerätään autossa. 
Mikäli sinulle tulee yllättävä este, niin 
muistathan tehdä peruutuksen Sirpa 
Matintupa, p. 050 400 7495, sirpa.
matintupa@gmail.com. Yhdistyksemme 
näytelmäkerho esittää ke 1.10. klo 
13 Hoiskon Maamiesseurantalolla 
Eero Ojajärven käsikirjoittaman 
näytelmän Ja heilimöivät heinäpel-
lot. Kahvitus ennen näytelmää klo 
12.30. Vapaa pääsy. Alavoli tarjoaa El 

Alajärven jäsenille syyskuun aikana 
kaksi ilmaista tutustumiskertaa/jäsen 
heidän senioriliikuntaryhmiin. Tarjolla 
senioritanssia, miesten kuntoliikuntaa 
ja naisille Ikiliike. Lippuja jaossa Antilla, 
Sirpalla ja Tarjalla. Liikettä Ikääntyneille 
alkaa pe 12.9. klo 10 Makasiinin tiloissa 
(Sairaalatie 3) yhteistyössä Alajärven 
kaupunki, El Alajärvi, Alajärven Sydän-
yhdistys ja Järvi-Pohjanmaan seniorit. 
Tuolijumppaa ja sisäpelejä. Ryhmä 
kokoontuu viikoittain aina perjantaisin. 
Ryhmä on kaikille avoin ja maksuton. 
Eläkeliiton pelivuorot monitoimihallil-
la; Sähly perjantaisin.klo 14.30 lohko 
2 ja Lentopallo tiistaisin klo 15 lohko 
2. Yhteinen kuntosalivuoro tiistaisin 
klo 10 kuntosali Sykkeessä uimahallin 
alakerrassa. Kävelyä Ankkurikentällä 
ma, ke ja pe klo 10-11. Yhdistyksemme 
nettisivulta löydät tarkempaa tietoa 
Eläkeliiton Uutiskirjeestä nro 4 - Elokuu 
2025 sekä Tunnista netti- ja puhelin-
huijaus luennosta, joka on ti 7.10. 
Seinäjoen kaupunginkirjastossa.
EL Kyyjärvi. K-S piirin kirkkopyhä Pihti-
putaalla su 14.9. lähtö klo 8.10 kirkon 
P-paikalta, ilm. Riitalle. Digikerho ti 
16.9. klo 10.30 Kivirannassa. Ti 30.9. 
klo 10-12 diparkki (JAMK) Kivirannassa. 
Sokkoretki pe 10.10. klo 9 - n.18.30 
(30€), ilm. Riitalle (p. 050 917 8913) 
25.9.mennessä.  Vanhustenvk./ 
Entistennuortenviikko 6.-12.10. joka 
päivä tilaisuuksia: katso Nopolanews. 
Kuntosalivuorot ma klo 10.30 ja to klo 
10.30, ke klo 10 ulkokuntosali-jumppa 
klo 10 Kivirannan ulkoterassilla, pe klo 
11.30 tuolijumppa Rientolassa -kaikki  
ilmaisia, matalankynnyksen harkkoja. 
Tule vaikka kokeilemaan, tutustumaan!
EL Lappajärvi. Kaikille avoin bingoilta 
ti 16.9 klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät palkinnot. Ota ystävät 
mukaan pelaamaan.  Bocciaa pelataan 
taas Itäkylässä Rantakankaan koululla 
ke klo 12-14. Lähde mukaan ja tuo 
ystäväsikin.
EL Lehtimäki.  11.9. klo 10.30 hallituk-
sen kokous seurakuntakodilla, huom. 
muuttunut aika, klo 11 kuntosali, klo 13 
"Vie vanhus ulos"-kampanjaan liittyen 
Wilhelmiinan asukkaiden ulkoilut-
taminen, klo 14 keilailu Kuortaneen 
keilahallilla. 15.9. klo 12.15 pickleball 
nuorisoseuralla ja klo 18 kuntosali. 
16.9. klo 12 tiekirkkopäivystäjien kiitos-
lounas seurakuntakodilla, klo 13 koppis 

nuorisoseuralla.
EL Soini. Kuntosalivuorot ti klo 12-14 
ja pe klo 10-12 Sauna ja uima-allas ei 
ole käytössä, mutta suihkut on. Yhte-
näiskoulun liikuntasali on yhdistyksen 
käytössä aina to klo 16-18. Yhteistalon 
alueella järjestetään ulkoilu-/liikunta-
tapahtuma ke 10.9. klo 12-14. Leikki-
mielistä kisailua ja pientä tarjoiluakin 
luvassa. Säävaraus!
EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 ja pe klo 
10-11. Keskiviikon kuntosalivuorot 
ovat Karoliinan ohjaamia 17.9 alkaen. 
Kävelysählyvuorot Luoma-ahon kylä-
talolla Alajärvellä ti ja pe klo 14.30-16. 
Kimppakyydistä kiinnostuneet il-
moittavat Heimolle p. 040 041 7261. 
Lentopalloa Rantakylän koululla 10.9. 
alkaen ke klo 18. Myös ei-eläkeläiset 
mukaan! Boccian peluuta ma klo 10-
11.30 Aapiskujan koulun liikuntasalissa 
ma 8.9.alkaen, käynti takaoven kautta. 
Yhdyshenkilönä Martti Hotakainen p. 
040 565 1490. Karaokea to klo 17 alka-
en Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkon-
kylällä) ylin kerros, käynti päätyovesta. 
Kaikille avoin maksullinen tuolijump-
pa Aapiskujan koululla to klo 14-14.45 
alkaa to 11.9. Tähän pitää ilmoittautua 
suoraan kansalaisopistoon p. 044 297 
0310. Ilmoittautumien alkaa 27.8. 2025 
syys- ja kevätlukukauden kestävän 
kurssin hinta on 37 €. Keilailusta kiin-
nostuneet ottavat yhteyttä Heimoon 
p. 040 041 7261, niin voidaan sopia 
kauden käynnistämisestä tarkemmin. 
Muistikahvila Nuorisotalolla ti 16.9. klo 
13-14.30. Vapaaehtoinen kahviraha. 
Lokakuun kahvikerho Nuorisotalolla 
ti 7.10. Kahvitus klo 12 alkaen, klo 
12.30-13.30 MikäDigi hankkeesta Rami 
Riutta tulee opastamaan tietokoneen 
käyttöä (ota oma laite mukaan) ja sitten 
13.30-15 Tunnista netti- ja puhelinhui-
jaus luento Kuluttajaliiton esityksenä 
netin välityksellä katsottuna isolta 
valkokankaalta.
Etelä-Pohjanmaan Muistiyhdistys 
ry. Kaikille avoin info kuulonhuollosta 
ti 16.9. klo 13 Alajärven Oivalassa, 
Järvikatu 3. Paikalla Kuuloliiton asian-
tuntija Tuija Syväoja. Kahvitarj. vuoksi 
ilmoittautumiset 12.9. mennessä. p. 
050 5956 588. Työikäisenä muistisai-
rauteen sairastuneiden ja läheisten 
maakunnallinen tapaaminen la 20.9. 
klo 10-15.30 Alahärmässä Härmän 
Käräjätalolla. Maksuton. Tied.+ilm. 040 
091 9523/toimisto@muistiyhdistys.fi.
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Lukuvuoden 2025-2026 kursseihin on 
mahdollista tutustua netissä sivulla 

https://uusi.opistopalvelut.fi/jarvipoh-
janmaa/fi/. Ilmainen yleisluento: Dino-
saurusten käyttäytyminen, Maija Karala, 
biologi, tiedetoimittaja ja kuvittaja, to 
25.9. klo 18–19, Alajärvi-Sali, Kaupintie 
7, Alajärvi. Tule kuuntelemaan ja katso-
maan esitystä dinosaurusten ajasta ja 
niiden käyttäytymisestä. Ilmainen yleis-
luento. Ilmainen yleisluento: Liikunta 
ja ravitsemus, Amanda Ahonen, ravit-
semusterapeutti, ke 1.10. klo 18–19, 
Alajärvi-Sali, Kaupintie 7. Harrastatko 
liikuntaa, mutta välillä puhti loppuu? 
Ravitsemusterapeutti kertoo vinkit, jot-
ta jalka ja rauta nousevat kevyemmin 
Lavatanssilauantai 13.9. klo 11–15, 
Alvariini Areena, op. Niina ja Heikki 
Kari. Kurssilla tutustutaan seuraaviin 
tanssilajeihin: Tango, Fusku ja Hidas 
Valssi. Mukaan tarvitset: Luistavapoh-
jaiset kengät, juomapullon sekä iloisen 
ja avoimen mielen. Grafiikka, to 17.30-
20.30, Makasiini, taideluokka, op. Kurssi 
kokoontuu 3 kertaa syksyllä ja 3 kertaa 
kevätkaudella ajalla 18.9-19.3. Tule 
tekemään taidetta painamalla. Kurssilla 
tutustut perinteisiin ja uudempiin gra-
fiikan painomenetelmiin. Kurssi sopii 
vasta-alkajille ja pidempään grafiikkaa 
tehneille. Marokkolaisen ruoan kurssi, 
Soinin yhtenäiskoulu, kotitalousluok-
ka, op. Meriem Belgrine, la 13.9. klo 
9-13. Kurssilla opit valmistamaan 
marokkolaisia ruokia eri mausteiden, 
yrttien ja tuoreiden raaka-aineiden 
avulla. Varaa mukaasi käteistä, sillä 
materiaaleista peritään erillinen maksu. 
Mukaan esiliina ja muistiinpanoväli-
neet. Verkkokurssi - Permakulttuuria 
kotipihaan – Käytännön sovelluksia 
luonnosta mallia ottavaan kotitarve-
viljelyyn 7198109, op. Henna Jämsä, 
15.9.–7.10. ma ja ti klo 18–19.30. 
Lisätietoja kurssista opisto-ohjelmassa. 
Miesten kuntosalijumppa, Vimpeli on 
vailla ohjaajaa. Pianonsoitto, Soini ja 
Lehtimäki, opettajana Arta Gutmane-
Hautala. Kurssille voi ilmoittautua. 
Uimaopetuksen ryhmissä vielä tilaa. 
Tule vahvistamaan tärkeää taitoa! 
Yksinlaulu, Lehtimäki ja Soini, kurssit 
käynnistyvät ohjelman mukaisesti. 
Opettaja Eeva-Liisa Kolonen. Kuvataide 
- Rennosti treenaten, kaipaa lisää opis-
kelijoita. Kotitarvelampurin peruskurssi 
kaipaa lisää opiskelijoita. Kässäkahvila, 
Soini, kaipaa lisää opiskelijoita. Pape-
riaskartelu aikuisille, kaipaa lisää opis-
kelijoita. Lavatanssikurssit, alkeistaso 
ja jatkajat, Lakis Areena, kaipaavat lisää 
opiskelijoita. Neulotaan englanniksi, 
kaipaa lisää opiskelijoita.
Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. 
Kuukausitapaaminen to 11.9. klo 

13.30 Kirkontuvalla, kahvitus klo 13 
alkaen. Suunnitellaan yhdessä syksyn 
toimintaa. Palvelupäällikkö Tuomas 
Tuppurainen OmaSP :stä kertoo pankin 
näkymistä. Arpajaiset. Tuolijumppaa ja 
sisäpelejä Makasiinissa Sairaalatiellä 
pe klo 10 alkaen 12.9. Ei ennakkoil-
moittautumista. Venyttelyjumppaa 
Makasiinin liikuntatilassa Sairaalatiellä 
16.9. alkaen klo 10-10.45. Ohjaajana 
Anneli Paavola. Hinta 50€ /12 kertaa. 
Ilmoittautumiset Maire Hämeennie-
melle p. 040 725 0704. Vesijumppaa Ui-
mahallilla 18.9. alkaen klo 9.30–10.15. 
Ohjaajana Anneli Paavola. Hinta 50€ 
/ 12 kertaa. Ilmoittautumiset Maire 
Hämeenniemelle p. 040 725 0704. 
Käsityö-, runo- ja keskustelukerho ti 
16.9. klo 12.30-14 Pikkupappilassa 
Hoiskontiellä joka toinen tiistai. Seuraa-
va kerta 30.9. Tehdään käsitöitä runojen 
ja rupattelun lomassa.
Järviseudun Eläkkeensaajat ja Järvi-
seudun Invalidit. Itäkylän kylätalolla 
Uimalantie 39, 62660 Itäkylä, 25.9. klo 
12-15 välisenä aikana tulevasta syksyn 
toiminnasta. Kahvit tarjolla.
Järviseudun Omaishoitajat ry.  
Alajärvi Oivala ke 10.9. klo 13-15 
kohtaamistaideryhmä. Omaishoito-
puhelinpäivystys to 11.9. klo 9-11 Tuula 
p. 040 765 3327.  Mahdollisuus kysyä 
ja keskustella omaishoitoon liittyvistä 
asioista asuinpaikasta riippumatta. 
Alajärvi Oivala pe 12.9. päivystys klo 
10-14. Poikkea juttusille omaishoitoon 
liittyvissä asioissa. Ähtäri Kansalais-
opiston kuvataideluokka (Lukiotie 3) 
maksuton Ovet-valmennus Ähtärin ja 
lähialueen asukkaille ti 23.9, 30.9, 7.10. 
ja 14.10.2025 aina klo 12-15.30. Li-
sätiedot ja ilm. 12.9. mennessä p. 
045 3275441/Tiina. Vimpeli liiketilat/
etätyötila (Patruunantie 13) päivystys 
ma 15.9. klo 10-14. Poikkea juttusille 
omaishoitoon liittyvissä asioissa. 
Alajärvi Oivala ti 16.9. klo 13 Kuulokah-
vila. Kuulemiseen liittyvistä asioista 
puhumassa Kuuloliiton asiantuntija 
Tuija Syväoja. Ilm. 15.9. mennessä p. 
045 3275441/Tiina. Miesten ryhmä ke 
17.9. klo 11 lounas Kuortaneen urheilu-
opisto ja  klo 13 opastettu tutustuminen 
Etelä-Pohjanmaan traktorimuseo. Lou-
nas/kyyti tarjotaan, museolippu 10 €/
hlö maksetaan käteisellä paikan päällä. 
Yhteiskuljetus, kyytiin pääset Alajärven 
Oivalan pihasta ja Kanavan Kevarin 
parkkialueelta. Aikataulu ilmoitetaan 
myöhemmin, ilmoittautumiset Martille 
15.9 mennessä.
Keidas – kohtaamispaikka ja 
olohuone keskellä kylää. Avoinna ma 

12-15, ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to 
lounas (3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen 
aamupuuro klo 9. Joka kuun viimeinen 
pe PB-ilta klo 18. Poikkea kahville, 
lukemaan lehdet, pelailemaan tai 
muutoin aikaasi viettämään. Saatavilla 
tukea ja neuvoa arkesi asioissa. Keidas, 
os. Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 
044 304 8002. 
Kirppistapahtuma. Vimpelissä Jäykän-
tuvalla la 20.9. klo 10-15. Pöytäpaikka 
5e, käteismaksu. Varaukset mielellään 
tesktiviestillä p. 040 591 8680. 
Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
10.9. ja 17.9. Ikioman toimintapäivä 
seurakuntakodilla klo 11-16. Ohjelmas-
sa jumppaa, kahvittelua ja keskustelua, 
alkuhartaus ja yhteistä toimintaa.
Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehti-
mäen opiston uimahallilla 16.9. alkaen 
ti klo 16.45, Vetäjänä Tiina Hietakangas. 
Maksu 6e jäsen/ 8e ei jäsen, maksu 
kerätään viimeisellä kerralla ennen 
joulua 9.12. Syyslomaviikolla (viikko 
42) ei vesijumppaa.
Soinin kirjasto. Vuokko Lepistön 
taidevalokuvien myyntinäyttely Jäätä ja 
kukkia 3.- 29.9. välisenä aikana. 
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaik-
ka Aaltola, Lääkärintie 1. Ystäväkahvila 
on avoinna ke klo 11-15. Ensiapuryh-
män harjoitusillat ovat parittominen 
viikkojen ma klo 18.30-20. 
EA-päivystyksistä vastaa Lahja 
Halla-aho p. 050 566 9656. Osaston 
puheenjohtaja Irja Harju p. 040 080 
5980, irjaheleena@gmail.com. Osaston 
toiminnasta lisätietoa: oma.punainen-
risti.fi, Facebook SPR Alajärvi, Instagram 
spralajarvi.
SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu 
parillisen viikon torstaina klo 12 alkaen 
Soinin Kahvituvalla, Alajärventie 5. 
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070. 
Juttutuvan ovet avataan taas kesätauon 
jälkeen ti 9.9. klo 13 Vimpelin Nuori-
sotalolla. Mukaan uudet ja entiset jut-
tutupalaiset! Muista myös Muistikahvila 
seuraavana tiistaina eli 16.9. klo 13!
Suomenselän Samoilijat ry. Kaikille 
avoin ja maksuton Syysretki Arpaisille 
la 4.10. maastopyörillä tai kävellen. 
Maastopyörillä lähtö NaturePaavolan 
pihasta klo 10 (Multiantie 2969, Soini). 
Kävellen Arpaisten kämpän P-paikalta 
(Arpaistentie 631, Soini). Omat eväät 
nuotiolle mukaan. Tarkemmat tiedot 
facebookissa @suomenselansamoilijat. 
NaturePaavolan tilamyymälä auki.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Soini-seura ry:n syyskokous  
maanantaina 22.9.25 klo 19. Kuninkaantuvalla, Multiantie 27 C.

Käsitellään sääntöjen mukaiset asia. Hallitus klo 18.
Tervetuloa mukaan kotiseututyöhön!     Kahvitus.

Kunnalliset ilmoitukset
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Huolto- ja Korjaus Arkkukangas
Kokkolantie 755, 69920 Perho
040 703 9389 
korjaamo.arkkukangas@gmail.com 
autoexperten.fi

Eläköön auto

Öljynvaihtotyö ja auton syystarkastus 
veloituksetta!
Avajaispäivänä tehdyistä ja varatuista öljynvaihdoista veloitamme vain 
öljyt hinnaston mukaisesti, työn tarjoamme veloituksetta ja samalla 
teemme auton syystarkastuksen. Voimassa 31.10.2025 mennessä 
tehtyihin öljynvaihtoihin.

Varaa 
aikaEläköön  

Perho!
Huolto- ja Korjaus Arkkukangas
on nyt Autoexperten-korjaamo!

Sonax -autonhoitotuotteet, osta 3 maksa 2
3 tuotteen ostajalle ämpäri kaupan päälle!

Tervetuloa avajaisiin tiistaina 16.9. klo 10–16!
Tarjolla makkaraa, kahvia ja hauskaa
onnenpyörän pyöräytystä.

Alajärven kaupunginhallitus 
päätti kokouksessaan esittää 
kaupunginvaltuustolle, että 
se myöntää 40 000 euron lisä-
määrärahan vuoden 2025 in-
vestointiosaan kohtaan pe-
ruskorjausmenot / Mäntymä-
en päiväkoti. Lisämääräraha 
katetaan tarvittaessa lainan-
otolla.

Syynä esitykseen on se, että 
varhaiskasvatuspalveluissa 
on akuutti ja kasvava tilapula 
erityisesti keskustan alueella. 
Syntyvyys on viime vuosina 
vakiintunut noin 60 lapseen 
vuosittain, ja suurin synty-
vyys kohdistuu juuri keskus-
tan vaikutusalueelle.

Lisäksi valtakunnallinen 
suuntaus on lisännyt alle 
3-vuotiaiden lasten määrää, 
mikä kasvattaa tilatarvetta, 
koska ryhmäkoot ovat lakisää-
teisesti pienempiä (12 lasta / 3 
aikuista).

Mäntymäen päiväkoti toimii 
tällä hetkellä viidellä ryhmällä, 
vaikka sen tilamitoitus on nel-
jälle ryhmälle. Tämä on vienyt 
tilaa henkilökunnalta sekä yh-
teiskäytössä olleilta terapia- ja 
neuvotteluhuoneilta.

Myös Myllyvainion päiväko-
dissa on ryhmämitoituksen yli-
tys, ja yksi ryhmistä toimii lii-
kuntasalissa.

Varhaiskasvatuksen käy-
tössä on lisäksi kolme vuokra-
kiinteistöä: Avoin varhaiskas-
vatus, Energia ja Peukaloinen. 
Näiden yhteenlasketut vuok-
ramenot ovat 48300 euroa vuo-
dessa, ja uusien toimintaan so-
pivien vuokratilojen saatavuus 
on Alajärvellä hyvin rajallista.

Tilannetta vaikeuttaa tu-
leva henkilöstön eläköitymi-
nen. Vuoteen 2029 mennessä 
viisi seitsemästä perhepäivä-
hoitajasta jää eläkkeelle, mikä 
vähentää noin 20 hoitopaik-
kaa. Myös muuta varhaiskas-
vatushenkilöstöä poistuu työ-
elämästä lähivuosina.

Hoitojonossa on jo tällä het-
kellä lapsia, ja ryhmien mitoi-
tukset ylittyvät, mikä edellyt-
tää vähintään kahden, mahdol-
lisesti kolmen ryhmän lisätilaa.

Uuden päiväkodin raken-
taminen keskustan alueelle 
on tarkoituksenmukaisin rat-
kaisu, sillä se vastaa tuleviin 
hoitopaikkatarpeisiin ja mah-
dollistaa toiminnan keskittä-
misen. Keskittäminen tehos-
taa ruokahuoltoa, erityisope-
tusta ja sijaisjärjestelyjä.

Vuokrakiinteistöistä voi-
daan luopua vaiheittain, ja en-
sisijaisesti poistuvat käytöstä 
keskustan alueella sijaitsevat 
kalliit vuokratilat, jotka eivät 

sovellu pitkäaikaiseen varhais-
kasvatustoimintaan. Päiväko-
teja ei olla lakkauttamassa uu-
den yksikön takia, vaan uusi 
päiväkoti tarvitaan nimen-
omaan lakisääteisten mitoi-
tusvelvoitteiden täyttämiseen 
ja nykyisen ylikuormituksen 
purkamiseen.

Uusi päiväkoti voidaan mi-
toittaa vastaamaan kolmen li-
säryhmän tarvetta sekä tulevia 
väestöennusteita. Investointi 
vahvistaa kaupungin elinvoi-
maisuutta ja vetovoimaa sekä 
tukee Alajärven imagoa erityi-
sesti lapsiystävällisenä kau-
punkina, mikä on tärkeä te-

kijä uusien asukkaiden ja per-
heiden houkuttelemisessa.

Rakentaminen ja keskittä-
minen tuottavat myös välilli-
siä säästöjä muun muassa ruo-
kahuollon, kuljetusten ja puh-
taanapitopalveluiden kustan-
nuksissa, kun palvelut voidaan 
tuottaa yhdestä toimipisteestä 

tehokkaammin.
Investointilaskelmat osoit-

tavat, että oma kiinteistö on 
pitkällä aikavälillä kustannus-
tehokkaampi ratkaisu kuin ha-
jautettu vuokratilojen käyttö. 
Kolmenkymmenen vuoden ta-
sapoistolla ja lainarahoituk-
sella vuosikustannukset py-
syvät hallittavina ja osittain 
kompensoituvat vuokrakulu-
jen sekä tukipalveluiden sääs-
töillä.

Uuden päiväkodin laajuus 
on alustavasti kolme ryhmää 
ja kustannus arvioltaan noin 
yksi miljoona.

Haettava määräraha on 
40 000 euroa, joka mahdollis-
taa hankkeen alustavan arkki-
tehti- ja tarveselvityksen, kus-
tannusarvion tarkentamisen 
ja tontin käyttösuunnitelman 
pohjatutkimuksineen. Uuden 
päiväkodin rakentaminen on 
välttämätöntä, jotta Alajärven 
varhaiskasvatus pystyy vastaa-
maan lakisääteisiin mitoituk-
siin, purkamaan hoitojonoja 
ja sopeutumaan perhepäivä-
hoitopaikkojen vähenemiseen.

Ratkaisu tukee kaupungin 
pitkän aikavälin taloussuun-
nittelua, parantaa palvelun 
laatua ja vahvistaa kaupungin 
asemaa elinvoimaisena ja ve-
tovoimaisena asuinpaikkana.

Yli 80 prosenttia suomalaisis-
ta kertoo lajittelevansa muovi-
pakkaukset usein, mutta vain 
noin kolmannes pantittomis-
ta kotien muovipakkauksista 
päätyy keräykseen.

Ringin kuluttajatutkimuk-
sen mukaan lajittelun esteiksi 
koetaan muovipakkauksen li-
kaisuus, epäselvät pakka-
usmerkinnät, ohjeistuksen 
puute ja tilanpuute kotona. 

EU on asettanut jäsenmail-
leen muovipakkauksien 50 
prosentin kierrätystavoit-
teen vuoteen 2025 mennessä. 
Suomi ei ole saavuttamassa 
tätä tavoitetta, sillä tällä het-
kellä vain noin 30 prosenttia 
kaikista muovipakkauksista 
kierrätetään. 

– Nyt tarvitaan ryhtiliike ja 
merkittäviä parannuksia koti-
talouksien muovipakkausten 
lajittelun ja kierrätyksen te-
hostamiseksi, jotta pääsemme 
tässä asiassa kohti lajin kärkeä.

– Me suomalaiset miel-
lämme olevamme hyviä la-
jittelijoita ja osaamme lait-
taa kartonki- ja lasipakkauk-
set hienosti kiertoon, mutta 
muovipakkausten kierrätys-
asteessa olemme pahasti jäl-
jessä EU-tavoitteita ja Euroo-

passa vasta sijalla 21, kertoo 
Ringin operatiivinen johtaja 
Marko Turunen. 

Muovipakkausten kiertä-
mättömyys ei rasita vain luon-
toa, vaan aiheuttaa ison au-
kon myös yhteiskunnan kuk-
karoon. 

– Suomi maksaa vuosittain 
lähes 90 miljoonaa euroa yli-
määräisiä EU-maksuja kier-
rättämättömistä muovipak-
kauksista. Jos kaikki lajitteli-
sivat muovipakkaukset oikein 
kiertoon, säästäisimme mel-

koisesti sekä luonnon että yh-
teiskunnan varoja, Turunen 
jatkaa. 

Oikein lajiteltu muovipak-
kaus on arvokasta raaka-ai-
netta, josta voidaan valmis-
taa uusia tuotteita ja pakka-
uksia, kuten kukkaruukkuja, 
tiskiharjoja, kalvomuoveja ja 
kauppakasseja. 

Ringin kuluttajatutkimuk-
sen mukaan lajittelua tuke-
vat muovipakkauksien hyvät 
kierrätysmahdollisuudet, tie-
toisuuden kasvu sekä selkeät ja 
helposti saatavilla olevat lajit-
teluohjeet.  

Vinkit muovipakkausten  
lajitteluun
Onko se pakkaus? Onko se 
muovia? Jos vastaus molem-
piin on kyllä, se kuuluu muo-
vinkeräykseen. 

Puhdasta ei tarvitse olla – 
riittää, että pakkaus on tyhjä 
eikä aiheuta hajuhaittoja ko-
tona. 

Vain pakkausmuovi kuuluu 
muovinkeräykseen. Esimer-
kiksi lelut ja hiusharjat eivät 
kuulu muovinkeräykseen. 

Jos pakkauksessa on useita 
materiaaleja, lajittele pakkaus 
sen mukaan, mitä materiaalia 
on eniten. 

Kaikissa vähintään viiden 
huoneiston taloyhtiöissä on 
oltava muovipakkausten ke-
räysastia. Muussa tapauk-
sessa muovipakkauksia voi 
viedä Rinki-ekopisteille, joita 
on noin 1200 ympäri Suomea. 

Hyödynnä alueesi Rinki-
ekopisteet ja tarkista lajitte-
luohjeet ja -pisteet osoitteesta 
rinkiin.fi.

Alajärvellä tarve uuden päiväkodin  
rakentamiselle

Muovipakkauksien  
lajittelun kompastuskivet: 
likaisuus, pakkaus- 
merkinnät, tilanpuute  
ja tietämättömyys

Oikein lajiteltu muovipakkaus 
on arvokasta raaka-ainetta, josta 
voidaan valmistaa uusia tuotteita ja 
pakkauksia, kuten kukkaruukkuja, 
tiskiharjoja, kalvomuoveja ja 
kauppakasseja.

Alajärven varhaiskasvatuspalveluissa on akuutti ja kasvava tilapula erityisesti keskustan alueella.
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